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Folgende Standardleistungen sind im Reisepreis der Seniorenreisen enthalten
(sofern nicht anders vermerkt):

 • Haus-zu-Haus-Transport im Rhein-Erft-Kreis*.
 • Komfortable An- und Abreise in modernen Reisebussen (WC) mit regelmäßigen 
  Pausen im Abstand von ca. 2 Stunden.
  Großzügiges Platzangebot. Nach Möglichkeit eine Doppelbank pro Person.
 • Caritas Reisebegleitung im Verlauf der gesamten Reise.
 • Sicherungsschein
 • Kurtaxe (wenn nicht anders erwähnt)
 
  *Teilnehmer außerhalb des Einzugsgebietes bitten wir um Rücksprache

Die Reisen werden durch eine/n erfahrene/n ehrenamtliche Reisebegleiter/in betreut. 
Tagsüber steht Ihnen die Reisebegleitung als Ansprechpartner zur Verfügung. Sofern 
zu	der	von	Ihnen	gewünschten	Reise	kein	spezifisches	Programm	in	diesem	Katalog	
notiert ist, sorgt die Reisebegleitung für ein abwechslungsreiches Freizeit- und Aus-
flugsangebot	sowie	für	gemeinsame	gesellige	Unternehmungen.	Die	Teilnahme	am	Pro-
gramm ist, außer bei Rundreisen, nicht zwingend notwendig.

Da	wir	weder	bei	den	Transportmitteln	und	Unterkünften	noch	 im	öffentlichen	Raum	
durchgängige Barrierefreiheit garantieren können, sind unsere Reisen nicht für alle Ein-
schränkungen geeignet. Die Erfahrung zeigt aber, dass mit einer gewissen Kompro-
missbereitschaft und in Begleitung einer Person, die Sie unterstützt, einzelne Reisen 
durchaus möglich sind. Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass unsere Reisebeglei-
tungen	 keine	 zusätzlichen	Assistenzaufgaben	 übernehmen.	 Sie	 finden	Hinweise	 zur	
Barrierefreiheit bei den einzelnen Reisen. Gerne können Sie uns ansprechen.

Jeder Reisegast kann ein Gepäckstück bis max. 20 kg mitnehmen. Zusätzliches Handge-
päck mit einem Gewicht bis 5 kg darf in den Innenraum des Busses mitgenommen werden.   
Mehr- oder Sondergepäck ist zwingend bei der Buchung anzumelden! Gleiches gilt für 
Rollatoren.  Sollte keine Anmeldung vorliegen, kann die Beförderung verweigert werden.

Wir bieten auch eine 100%ige Reiserücktrittsversicherung an. Diese ist mit Zusatzkosten 
verbunden. Bitte sprechen Sie uns an!

Öffnungszeiten:

Di.	bis	Do.	9-12	Uhr,
Di.	und	Do.	14-16	Uhr
sowie	nach	Vereinbarung
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Caritas Seniorenreisen
Gut zu wissen

Caritas	Servicepaket

Reisebegleitung

Barrierefreiheit

Gepäck

Reiserücktrittsversicherung

Beratung	und	Anmeldung

Sylvia Loch:
02233 / 79 90 91 68

Isabella Rütt:
02233 / 79 90 91 61

E-Mail: seniorenreisen@caritas-
rhein-erft.de



Urlaubsreisen	für	Pflegebedürftige
und deren Angehörige

Sie werden zu Hause durch einen rollstuhlgerechten Zufahrtsdienst abgeholt und mit 
einem	barrierefreien	Bus	zum	Urlaubsort	gebracht.

Die	Zimmer	und	Bäder	sowie	die	gesamte	Unterkunft	sind	barrierefrei	und	geräumig,	so	
dass auch Gäste mit Handicaps das vielfältige Angebot des Hauses genießen können.

Vor	Ort	steht	 Ihnen	unser	mitgereistes	Pflegeteam	während	der	Urlaubszeit	rund	um	
die	Uhr	zur	Verfügung.	Sie	erbringen	die	Leistungen	entsprechend	des	im	Vorfeld	fest-
gelegten	Pflegepakets.

Neben	den	Reisekosten	entstehen	Kosten	für	Ihren	Pflegebedarf.	Im	Vorfeld	der	Reise	
wird	dieser	mit	Ihnen	abgesprochen	und	durch	einen	Pflegevertrag	fixiert.	In	diesem	
Pflegepaket	enthalten	sind	neben	den	Pflegeleistungen	auch	die	Kosten,	die	 für	die	
Unterbringung	des	Pflegepersonals	entstehen.	Dafür	steht	Ihnen	unser	Pflegepersonal	
während der gesamten Reise zur Verfügung (24-Stunden-Bereitschaft).

In	einigen	Häusern	fallen	Kosten	für	Pflegehilfsmittel	(z.B.	ein	Pflegebett,	Toilettensitz-
erhöhung, etc.) an. Diese sind vom Reiseteilnehmer zu übernehmen.

Die	 entstandenen	 Pflegekosten	 können	 im	 Rahmen	 der	 Verhinderungspflege	 durch	
die	Pflegeversicherung	erstattet	werden.	Ein	entsprechender	Antrag	ist	vom	Reiseteil-
nehmer	selbst	zu	stellen.	Über	die	Übernahme	der	Kosten	entscheidet	die	Pflegever-
sicherung.

An-	und	Abreise

Unterkunft

Unser	Pflege-Reise-Team

Berechnung	der
Pflegepakete/-kosten

Gut	zu	wissen

Erstattung	der	Pflegekosten
durch	die	Pflege-
versicherung
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Norderney
Das älteste deutsche Nordseebad, gegründet 1797

Caritas Gästehaus Inseloase
Marienstraße 18
26548 Norderney
Tel. +49 (0)4932 / 9341-0
inseloase@caritas-norderney.de
www.caritas-norderney.de/
gaestehaus-caritasinseloase

Termin: 23.6. – 3.7.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 17
Entfernung: ca. 380 km

Vollpension
DZ Preis p.P. 2049,- Euro
EZ Preis p.P. 2049,- Euro
DZ als EZ Preis p.P. 2199,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

10 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Vollpension mit Frühstücksbüffet, 
warmes Mittags- und kaltes Abendbüf-
fet. Fährtransport, Gepäcktransport (ein 
Gepäckstück – alle weiteren mit Aufpreis). 
Transfer vom Hafen zum Gästehaus für 
Reiseteilnehmer und Gepäck.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Wichtige Hinweise:
Weitgehend barrierefreies Gästehaus.

Nicht im Reisepreis enthalten sind benötigte 
Hilfsmittel und das Pflegepaket.

Pflegereise

Vor	2.000	Jahren	in	der	Nordsee	entstanden,	ist	Norderney	facettenreich	
und	bietet	reizvolle	Kontraste.	Im	Westen	herrscht	urbanes	und	kulturelles	
Treiben.	Der	Osten	berührt	durch	zauberhafte	Naturlandschaft.	Durch	die	
heilenden	Kräfte	von	Wind,	Meer	und	Klima	hat	die	Nordseeinsel	einen	
positiven	Einfluss	auf	die	Gesundheit.

Zu	den	historischen	Bauten	auf	Norderney	gehört	das	sogenannte	Con-
versationshaus	aus	dem	19.	Jahrhundert.	Das	ehemalige	Kurhaus	beher-
bergt	heute	unter	anderem	die	Tourist-	 Information,	eine	Bibliothek	und	
einen	schönen	Leseraum	mit	Kamin.
Ein	weiteres	sehenswertes	Bauwerk	ist	der	alte	Leuchtturm.	Weitere	his-
torische	Gebäude	sind	die	Windmühle	 „Selden	Rüst“	 von	1862,	 in	 der	
sich	 heute	 ein	Restaurant	 befindet	 sowie	 die	 sogenannte	Marienhöhe.	
Der	Pavillon	wurde	im	19.	Jahrhundert	 für	Königin	Marie	von	Hannover	
auf	einer	Düne	im	Nordwesten	der	Insel	errichtet	und	beherbergt	heute	
ein	Café.

Ihre Unterkunft Gästehaus Caritas Inseloase
Auftanken,	sich	entspannen,	mit	anderen	kommunizieren,	Spaß	haben,	
etwas	für	Ihre	Gesundheit	tun,	die	gute	Luft	und	das	gesunde	Klima	ge-
nießen,	Kraft	für	den	Alltag	schöpfen,	Ruhe	finden	–	sich	erholen!

Die	 Caritas	 Inseloase	 liegt	 im	 Grüngürtel	 der	 Insel	 Norder-
ney.	 In	 zehn	 Gehminuten	 sind	 Sie	 am	 West-	 oder	 Nordstrand	
oder	 in	 der	 Stadtmitte	 mit	 vielfältigen	 Einkaufsmöglichkeiten.	
Kurkonzerte	im	Conversationshaus	oder	auf	dem	Kurplatz	sowie	das	Ba-
dehaus	können	Sie	problemlos	erreichen.	Das	Haus	ist	um	die	Jahrhun-
dertwende	im	Jugendstil	erbaut	und	wurde	fortlaufend	zuletzt	2011/2012	
modernisiert.	So	finden	Sie	historischen	Charme	gepaart	mit	Modernität,	
Helligkeit	und	einer	hohen	Barrierefreiheit.	Alle	Zimmer	verfügen	über	W-
Lan	sowie	SAT-TV	und	Großtastentelefone.	Mit	einem	Aufzug	erreichen	
Sie	alle	Etagen	und	Gemeinschaftsräume.
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Altötting
barrierefrei	im	Herzen	Bayerns	„Urlaub	bei	Freunden“

Caritashaus St. Elisabeth
Raitenharter Str. 18
84503 Altötting
Tel.: +49 (0) 8671 / 9577080
caritas-st.elisabeth@caritas-altoetting.de
www.caritas-st-elisabeth.de
                                                              
Termin: 16.8. – 30.8.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 20
Entfernung: ca. 660 km

Vollpension
DZ Preis p.P. 2299,- Euro
EZ Preis p.P. 2399,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details siehe Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Vollpension.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Behindertengerechte Zimmer.
Barrierefreies Hotel. Duschstuhl und Roll-
stühle können kostenfrei geliehen werden.

Nicht im Reisepreis enthalten sind benötigte 
Hilfsmittel und das Pflegepaket.

Pflegereise

Unser	Freizeit-	und	Erholungshaus	für	Menschen	mit	Behinderung,	wel-
ches	in	besonders	ruhiger	Lage,	nahe	dem	Ortskern	von	Altötting	liegt,	
erfreut	sich	schon	seit	vielen	Jahren	sehr	großer	Beliebtheit.

Seit	über	1250	Jahren	ist	Altötting	geistliches	Zentrum	Bayerns	und	seit	
mehr	als	500	Jahren	bedeutender	Wallfahrtsort	in	Deutschland.	Die	Stadt	
zählt	 zu	 den	 „Shrines	 of	 Europe“,	 den	 sieben	 wichtigsten	 Marienwall-
fahrtsorten	Europas.	Die	ruhige	und	spirituelle	Stadt	beeindruckt	die	Be-
sucher	mit	ihrer	besonderen	Atmosphäre.

Ihre	 Unterkunft	 "St.	 Elisabeth"	 ist	 ideal	 für	 Rollstuhlfahrer	 eingerichtet.	
Bietet	höhenverstellbare	Betten,	Lifter,	befahrbare	Duschen,	Duschstüh-
le,	ein	Pflegebad,	Leihrollstühle,	u.v.m.

Jedes	rollstuhlgerechte	Ein-	und	Zweibettzimmer	verfügt	über	eine	eige-
ne,	barrierefreie	Dusche/WC.	

An	 lauen	 Sommernächten	 läd	 Garten	 und	 Terrasse	 zu	 Festlichkeiten,	
Grillfeiern,	Caritas-Biergarten,	Lagerfeuer	und	Live-Musik	ein.	Ein	beson-
derer	Genuss	sind	unsere	italienischen	Abende.	Es	wird	Pizza	am	offe-
nen	Holzfeuer	gebacken.

Bei	Fackelschein	und	Live-Musik,	ist	gute	Laune	angesagt	und	viele	
Gäste	kommen	sich	im	Gespräch	und	beim	Gesang	näher.

Reizvolle	Landschaften	und	malerische	Städte	können	Sie	mit	dem	Rei-
sedienst	erkunden.	Unsere	 rollstuhlgerechten	Kleinbusse	sorgen	dafür,	
dass	sie	sich	von	den	einzigartigen	Schönheiten	des	Voralpenlandes,	des	
Chiemgaus	und	der	Alpen	verzaubern	lassen	können.
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Borkum
Die Insel im Hochseeklima

Gästehaus Victoria
Viktoriastraße 14
26757 Borkum
Tel. +49 (0)4922 / 3070
victoria@cvjm.de
www.gaestehaeuser-victoria.de

Termin: 21.9. – 1.10.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 26
Entfernung: ca. 360 km

Vollpension
Suite Preis p.P.  2010,- Euro
DZ Seeseite Preis p.P.  1799,- Euro
DZ Innenhof Preis p.P.  1699,- Euro
DZ Viktoriastr. Preis p.P.  1759,- Euro
EZ Seeseite Preis p.P. 1999,- Euro
EZ Viktoriastr. Preis p.P. 1879,- Euro
EZ Innenhof Preis p.P.  1859,- Euro
DZ als EZ Seeseite Preis p.P. 2099,- Euro
DZ als EZ Viktoriastr. Preis p.P.  1899,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4)

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen
Platz und schließen Sie eine Reiserück-
trittskostenversicherung über uns ab. Wir 
beraten Sie gerne.

Wichtige Hinweise:
Mehrheitlich barrierefreie Zimmer.Nur weni-
ge Zimmer, die für Rollstuhlfahrer geeignet 
sind. Weitgehend barrierefreies Hotel. Es 
gibt keinen Zimmerservice.Die Bettwäsche 
sollte selber abgezogen werden.

Nicht im Reisepreis enthalten sind
benötigte Hilfsmittel und das Pflegepaket.

Pflegereise light

Unter	dem	Einfluss	des	Golfstroms	trifft	man	hier	auf	der	größten	ostfrie-
sischen	Insel	ein	Klima	mit	besonders	pollenarmer	und	jodhaltiger	Luft,	
sowohl	an	den	weiten	Sandstränden	als	auch	im	kleinen	reizvollen	Insel-
städtchen.

Für	Jung	und	Alt	bietet	der	Ferienort	viel	Abwechslung,	sei	es	mit	dem	gro-
ßen	Schwimmbad	der	Insel,	dem	Gezeitenland	oder	der	Nordsee	selbst,	
die	ebenfalls	bei	entsprechendem	Wetter	zum	Baden	einlädt.	Am	Strand,	
zu	welcher	Jahreszeit	auch	 immer,	wird	es	niemals	 langweilig	und	dort	
einen	Sonnenuntergang	zu	beobachten	ist	immer	wieder	ein	Highlight.	

Auf	der	neu	gestalteten	Kurpromenade	flanieren	Sie	in	der	frischen	See-
luft	und	können	an	manchen	Tagen	auch	einem	Konzert	im	Musikpavillon	
lauschen.	Oder	Sie	kehren	ein	in	eines	der	kleinen,	liebevoll	eingerichte-
ten	Cafés	der	Insel	und	gönnen	sich	ein	Tässchen	Tee.

Ihre Unterkunft CVJM Gästehaus Victoria
In	 unmittelbarer	 Nähe	 zum	Hauptbadestrand	 befindet	 sich	 das	 CVJM-
Gästehaus	Victoria	 im	Kurzentrum	von	Borkum.	 In	 viktorianischem	Stil	
gebaut	 liegt	 das	 Haupthaus	 direkt	 an	 der	 Strandpromenade	 und	 dem	
schönen,	weiten	Borkumer	Sandstrand,	wenige	Schritte	vom	Meer	ent-
fernt.

Das	Haus	hat	komfortable	Einzel-,	Doppel-	und	Mehrbettzimmer.	Die	Aus-
stattung	ist	möglichst	behindertenfreundlich.	Ein	hauseigenes	Café	bietet	
Anlauf	und	ist	Treffpunkt	für	alle	Gäste.	Egal	ob	jung	oder	alt	–	genießen	
Sie	die	Möglichkeiten	des	Hauses	und	die	der	Nordseeinsel	Borkum.
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Bad Königshofen
Wohlfühlurlaub in der Drei-Brunnen-Stadt

Hotel Ebner***
Zeughausstraße /Schottstraße 36
97631 Bad Königshofen
Tel. +49 (0) 9761 / 91 19-0
info@hotel-ebner.de
www.hotel-ebner.de

Termin: 8.4. – 22.4.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 18 
Entfernung: ca. 360 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1559,- Euro
EZ Preis p.P.  1699,- Euro
DZ als EZ Preis p.P.  1769,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).
  
14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Nutzung des Well-
nessbereichs. 

Wichtige Hinweise:
Der Zugang zum Hotel ist über zwei schrä-
ge Ebenen (Haupt- und Nebeneingang) 
zu erreichen. Im Speiseraum sind keine 
Barrieren vorhanden. Ein Aufzug befindet 
sich im Haus. Der Verbindungsgang besteht 
aus einer schiefen Ebene. Die Höhe der 
Duschwannen beträgt zwischen 12 und 
15 cm. Haltegriffe sind vorhanden. Das 
Schwimmbad ist nur über 4 Treppenstufen 
zu erreichen. Sauna ist ebenerdig.

Osterreise

Bad	Königshofen	ist	eine	charmante	Kurstadt	im	unterfränkischen	Land-
kreis	 Rhön-Grabfeld,	 umgeben	 von	 der	 sanften	 Hügellandschaft	 des	
Naturparks	Haßberge.	Ein	Ort,	mit	vielen	spannenden	Überraschungen	
an	dem	Gäste	 so	 richtig	 von	der	Alltagshektik	 abschalten	 können	und	
der	viele	spannende	Überraschungen	bietet.	Ob	in	der	Brauhaus-Sauna	
oder	beim	Erkunden	der	idyllischen	Fachwerkstadt.

Den	Mittelpunkt	in	Bad	Königshofen	bildet	der	große	Marktplatz	mit	sei-
nen	 drei	 Brunnen	 und	 dem	 mittelalterlichen	 Kornstein	 umgeben	 von	
Fachwerkhäusern,	Sandsteinfassaden,	schmale	Gässchen	und	Straßen	
mit	einem	ganz	eigenen	Charme.

Die	FrankenTherme	bietet	allen	Erholungssuchenden	den	ersten	Natur-
Heilwassersee	Deutschlands.	Auf	einer	Fläche	von	720	Quadratmetern	
baden	Gäste	 hier	 im	 bis	 zu	 30°C	 erwärmten	Heilwasser	 der	 örtlichen	
Reguis-Quelle.	Dabei	werden	die	knapp	1000	Kubikmeter	Wasser	aus-
schließlich	durch	Kies-	und	Pflanzenfilter	und	ohne	Chlor	und	Chemie	
100	Prozent	vollbiologisch	aufbereitet.

Ihr Urlaubshotel Hotel Ebner***	 befindet	 sich	direkt	 am	Kurpark	 von	
Bad	Königshofen.	Ruhig	und	doch	nahe	am	Herzen	der	Stadt	und	an	der	
FrankenTherme	mit	dem	ersten	Heilwassersee	Deutschlands	gelegen.	
Ein	Drei-Sterne-Haus	mit	einer	mediterranen	Badelandschaft	und	gemüt-
lichem	Biergarten,	wo	es	noch	selbstgebackenen	Kuchen	gibt	und	Ge-
selligkeit	großgeschrieben	wird.	Fränkische	Gemütlichkeit	kommt	beim	
Musikabenden	nach	einem	ausgedehnten	Themenbuffet	nicht	zu	kurz.	
Der	Wirt	greift	noch	selbst	 in	die	Tasten	und	lädt	zum	Tanzen,	Singen	
und	Schunkeln	ein.	Treffpunkte	sind	die	Liegewiese	und	der	Tretbecken-
bereich.

In	der	mediterranen	Badelandschaft	mit	Schwimmbad,	Sauna	und	Dampf-
grotte	kann	man	wunderbar	die	Füße	und	die	Seele	baumeln	lassen.	Das	
Hotel	Ebner	verfügt	über	60	gemütlich	eingerichtete	Zimmer.	Natürlich	
alle	mit	Dusche/WC,	Telefon	und	TV.	Ein	behindertengerechter	Aufgang	
und	ein	Lift	erleichtern	den	Zugang.	Die	Gäste	werden	mit	umfassendem	
Hausprogramm	verwöhnt:	Stadtführungen,	Ausflüge,	Organisation	 von	
Kutschfahrten,	Brennereibesichtigung	und	geselligen	Musikabende.
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Norderney
Das älteste deutsche Nordseebad, gegründet 1797

Hus up Dün
Viktoriastraße 1
26548 Norderney
Tel. +49 (0)4932 / 9210
hus-up-duen@aw-kur.de
www.aw-kur.de

Termin: 16.4. – 30.4.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16
Entfernung: ca. 380 km

Halbpension
Zweibettzimmer Landseite 
Preis p.P. 1999 Euro

Zweibettzimmer Meerseite 
Preis p.P. 2019 Euro 

EZ Landseite Preis p.P. 2099 Euro

EZ Meerseite Preis p.P. 2159 Euro

Tandemzimmer Meerseite 
Preis p.P. 2059,- Euro

Tandemzimmer Landseite 
Preis p.P. 2039,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension, Fährtransport Ge-
päcktransport (ein Gepäckstück Max. 23 
kg. – alle weiteren mit Aufpreis). Transfer 
vom Hafen zur Unterkunft für Reiseteilneh-
mer und Gepäck.

Osterreise

Vor	2.000	Jahren	in	der	Nordsee	entstanden	ist	Norderney	facettenreich	
und	bietet	reizvolle	Kontraste.	Im	Westen	herrscht	urbanes	und	kulturel-
les	Treiben.	Der	Osten	berührt	durch	zaubervolle	Naturlandschaft.	Durch	
die	 heilenden	Kräfte	 von	Wind,	Meer	 und	Klima	 hat	 die	Nordseeinsel	
einen	positiven	Einfluss	auf	die	Gesundheit.

Zu	den	historischen	Bauten	auf	Norderney	gehört	das	sogenannte	Con-
versationshaus	aus	dem	19.	Jahrhundert.	Das	ehemalige	Kurhaus	be-
herbergt	heute	unter	anderem	die	Tourist-	 Information,	eine	Bibliothek	
und	einen	schönen	Leseraum	mit	Kamin.

Ein	weiteres	sehenswertes	Bauwerk	ist	der	alte	Leuchtturm.	Weitere	his-
torische	Gebäude	sind	die	Windmühle	 „Selden	Rüst“	von	1862,	 in	der	
sich	heute	ein	Restaurant	befindet	sowie	die	sogenannte	Marienhöhe.	
Der	Pavillon	wurde	im	19.	Jahrhundert	für	Königin	Marie	von	Hannover	
auf	einer	Düne	im	Nordwesten	der	Insel	errichtet	und	beherbergt	heute	
ein	Café

Ihre Urlaubsunterkunft – AWO Haus ‚Hus up Dün‘
Näher	am	Meer	geht	es	kaum.	Das	„Hus	up	Dün“	liegt	-	wie	der	Name	
bereits	vermuten	lässt	-	direkt	in	den	Dünen	des	Weststrandes	von	Nor-
derney.	Nur	einige	Schritte	bis	zum	Meer	und	wenige	Minuten	vom	Stadt-
kern	entfernt	bietet	Ihnen	das	Haus	alles,	was	Sie	von	einem	stilvollen	
Feriendomizil	erwarten	dürfen.

Das	„Hus	up	Dün“	verfügt	über	komfortabel	eingerichtete	Einzelzimmer,		
Zweibettzimmer	sowie	über	Tandemzimmer	(2	Einzelzimmer,	gemeinsa-
mes	Badezimmer)	mit	Dusche/WC,	Farb-TV	und	Telefon.	Einige	Zimmer	
haben	Meerblick.	Die	meisten	Zimmer	sind	mit	dem	Fahrstuhl	erreichbar.	
Vor	dem	Haus	lädt	eine	neu	gestaltete	Gartenterrasse	mit	Tischen	und	
Stühlen	zum	gemütlichen	Verweilen	ein.	 Im	„Hus	up	Dün“	gibt	es	zwei	
gemütliche	Aufenthaltsräume.

Wichtige	Hinweise:	Alle	Zimmer	sind	mit	einer	Dusche	ausgestattet.	Die	
meisten	Zimmer	sind	mit	dem	Fahrstuhl	zu	erreichen.

10
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Hansestadt Bremen
an der Weser gelegen, eine der bedeutendsten Städte Nordeutschlands

Hotel Edel Weiss ****
Bahnhofsplatz 8 
28195 Bremen
+49 (0) 421-14688 
hotel@edelweiss-bremen.de
www.edelweiss-bremen.de

Termin: 12.5. – 17.5.2025, 5 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 19 
Entfernung: ca. 325 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  959,- Euro
EZ Preis p.P.  1059,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

5 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Frühstücksbuffet, 
2-Gang Menü. 

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz
und schließen Sie eine Reiserücktrittskos-
tenversicherung
über uns ab. Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Besuch des Rhododendron Park inklusive 
des Botanischen Gartens und die Weser 
und Hafenrundfahrt sind im Preis enthalten.

Städtereise

Als	 Freie	 Hansestadt	 bildet	 Bremen	 zusammen	mit	 Bremerhaven	 das	
kleinste	Bundesland	Deutschlands.

Bremen	war	 im	Mittelalter	ein	wichtiger	Knotenpunkt	der	Hanse,	einem	
mächtigen	Handelsbündnis,	das	den	Nord-	und	Ostseehandel	dominier-
te.	Diese	historische	Bedeutung	spiegelt	sich	in	der	prächtigen	Architek-
tur	und	den	zahlreichen	Sehenswürdigkeiten	der	Stadt	wider.	Besonders	
hervorzuheben	sind	das	beeindruckende	Rathaus	und	die	Rolandstatue	
auf	dem	Marktplatz,	die	zum	UNESCO-Weltkulturerbe	gehören	und	Zeug-
nisse	der	einstigen	Macht	und	Bedeutung	der	Stadt	sind.

Ein	Wahrzeichen	Bremens	 sind	 die	Bremer	Stadtmusikanten,	 ein	Mär-
chen	der	Brüder	Grimm.	Die	Statue	der	 vier	 tierischen	Helden	–	Esel,	
Hund,	Katze	und	Hahn	–	zieht	jedes	Jahr	zahlreiche	Touristen	an	und	ist	
ein	beliebtes	Fotomotiv.

Besuchen	Sie	mit	uns	die	Botanika	und	die	vielfältige	Farbenpracht	des	
Rhododendronsparks	und	erleben	Sie	Bremen	von	der	Wasserseite	mit	
Hal-Över	während	einer	Weser	und	Hafenrundfahrt.	

Ihre Unterkunft Hotel Edel Weiss
„Moin“	und	„Servus“!	Eine	solche	Begrüßung	erwartet	Sie	 im	4-Sterne-
Hotel	Edel	Weiss.	Gönnen	Sie	sich	das	Beste	aus	zwei	Welten	für	Ihren	
Urlaub.	Das	im	Landhausstil	eingerichtetes	Hotel	vereint	typisch	bayeri-
sches	Ambiente	mit	norddeutscher	Gastfreundschaft.	Entdecken	Sie	die	
charmante	Hansestadt	Bremen	mit	 ihren	zahlreichen	Sehenswürdigkei-
ten	und	lassen	Sie	sich	abends	von	österreichischen	Schmankerln	ver-
wöhnen.

Die	komfortablen	Zimmer	sind	ausgestattet	mit	kostenfreiem	WLAN,	SAT-
TV	und	Großtastentelefonen.	Ein	Aufzug	sorgt	dafür,	dass	Sie	alle	Etagen	
und	Gemeinschaftsräume	bequem	erreichen	 können.	Nach	umfangrei-
chen	Modernisierungen	 erstrahlt	 das	Haus	 seit	 2017	 in	 neuem	Glanz.	
Gönnen	Sie	sich	eine	unvergessliche	Auszeit	im	Hotel	Edel	Weiss.

11



12

Bad Rothenfelde
Sole, Salz und Sinnesfreuden

Erholungsreise

Bad	Rothenfelde,	DER	Gesundheitsort	im	Osnabrücker	Land,	lockt	mit	
den	größten	Gradierwerken	Europas,	historischen	Gebäuden,	der	Car-
pesol	Spa	Therme,	der	Windkunst	auf	dem	Gradierwerk	und	zahlreichen	
kleinen	Geschäften	und	Cafés.	Hier	lässt	sich	in	aller	Ruhe	entspannen,	
nach	Herzenslust	shoppen	und	schlemmen!

Im	Städtedreieck	Osnabrück,	Münster	und	Bielefeld	gelegen,	ist	hier	der	
ideale	Ausgangspunkt,	um	die	Umgebung	zu	erkunden	oder	einfach	nur	
nichts	zu	tun…	

Sole	ist	es,	die	an	den	beiden	imposanten	Gradierwerken	auf	10.000	qm	
Rieselfläche	die	Atemluft	so	frisch	wie	eine	Meeresbrise	macht.	Ist	die	
Gesundheit	intakt,	können	die	Sinnesfreuden	unbeschwert	genossen	
werden.	Sinnesfreuden	sind	auch	kulturelle	Genüsse.	Dem	einen	gefal-
len	die	täglichen	Kurkonzerte	oder	die	Kleinkunst	auf	der	Bühne.	Zusätz-
lich	füllen	Lesungen,	Bilderausstellungen,	Kabarett	und	Chorvorträge	
das	ganze	Jahr	den	Veranstaltungskalender.	Bekannt	ist	das	Heilbad	
auch	für	seine	großen	Feste	und	Märkte	in	der	Sommersaison.

Ihr Urlaubshotel Kurhotel Drei Birken****superior
Das	Kurhotel	Drei	Birken	ist	ein	privat	geführtes	4-Sterne	superior	Hotel	
mitten	im	Herzen	von	Bad	Rothenfelde.	Zeitgemäß	ausgestatte	Zimmer	
in	absoluter	Wohlfühlatmosphäre	erwarten	Sie.	Ein	geschmackvoll	ein-
gerichtetes	á	la	carte	Restaurant	mit	frischer	und	saisonaler	Küche,	eine	
gemütliche	Weinbar	und	eine	Sonnenterasse	laden	Sie	zum	Verweilen	
ein.	Familiäre	Herzlichkeit	gepaart	mit	gutem	Service	lassen	den	Alltag	
vergessen.

Im	Wellnessbereich	mit	Schwimmbad,	finnischer	Sauna,	Infrarotsauna,	
Ruhebereichen	und	Liegewiese	können	Sie	Ihre	Seele	baumeln	lassen.	
Verwöhnprogramme	für	den	ganzen	Körper,	aber	auch	Kosmetik,	Mani-
küre,	Pediküre	sowie	ein	Rasulbad	mit	heißem	Stein,	ein	Softpack	und	
ein	Traumbad	lassen	keine	Wünsche	offen.

Der	im	Haus	ansässige	Allgemeinmediziner	und	Badearzt	und	eine	Praxis	
für	Physiotherapie	ergänzen	das	Gesundheitsprogramm.	Alle	Kuranwen-
dungen	im	klassischen	Sinne	und	eine	Vielzahl	an	Arrangements	–	pas-
send	zu	jeder	Jahreszeit	–	halten	wir	für	Sie	bereit.

Hotel Drei Birken**** Superior
Birkenstrasse 3
49214 Bad Rothenfelde
Tel. +49 (0)5424 / 6420
info@hotel-drei-birken.de
www.hotel-drei-birken.de

Termin: 18.5. – 28.5.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 15 
Entfernung: ca. 230 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1499,- Euro
EZ Preis p.P.  1599,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

10 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Nutzung des Well-
nessbereichs. 

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz
und schließen Sie eine Reiserücktrittskos-
tenversicherung über uns ab. Wir beraten 
Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Barrierefreier Zugang zum Hotel. Rezeption 
und Restaurant sind mit dem Fahrstuhl 
erreichbar. Die Zimmer sind nur teilweise 
barrierefrei zu erreichen. Alle Zimmer 
haben Duschtassen. Der Wellnessbereich 
ist teilweise barrierefrei. Zum Schwimmbad 
sind es 3 Stufen und ins Becken sind es 5 
Stufen.
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Mallorca
Das facettenreiche Inselparadies

CM Hotel Castell de Mar****

Termin: 18.5. – 28.5.2025, 
10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16 

Flugdaten mit Eurowings ab Köln 
KEIN Flughafentransfer

18. Mai 2025:
CGN-PMI/ EW588  17:00-19:20 Uhr

28. Mai 2025:
PMI-CGN/ EW583  14:55-17:15 Uhr

Abflug- und Rückflugtag sind vorbehaltlich 
eventueller Änderungen des Flugplans. Der 
Flug beinhaltet die Mitnahme eines Freige-
päckstücks im Frachtraum (maximal 20 kg) 
und eines Handgepäckstücks (maximal 8 
kg) in der Kabine. Diese Gewichtsangaben 
können durch die Fluggesellschaft geändert 
werden. 

Halbpension
DZ Standard Preis p.P.  1835,- Euro
DZ Meerblick Preis p.P.  1875,- Euro
DZ als EZ Standard
Preis p.P.  2097,- Euro
DZ als EZ Meerblick
Preis p.P.  2155,- Euro

Leistungen:
Caritas Reisebegleitung im Verlauf der 
gesamten Reise. Sicherungsschein, 10 
Übernachtungen im DZ oder EZ inklusi-
ve Halbpension.
Hin- und Rückflug mit VIA Reiseleitung vor 
Ort. 

Wichtige Hinweise:
Die Tourismussteuer ist vor Ort zu 
zahlen. Wir empfehlen den Ab-
schluss einer Auslandskrankenver-
sicherung.

Erholungsreise

Die	herrliche	Mittelmeerinsel	Mallorca	ist	ein	abwechslungsreiches	Para-
dies.	Mallorca	 ist	geprägt	von	einer	unvergleichlichen	Kombination	aus	
malerischen	 Landschaften,	 charmanten	 Orten	 und	 historischen	 Bau-
denkmälern,	die	Ihren	Mallorca-Urlaub	zum	Erlebnis	machen.

Die	breite,	üppig	mit	Palmen	und	Pflanzen	begrünte	Strandpromenade
von	Cala	Millor	hat	mit	zur	Beliebtheit	dieser	Region	an	der	Ostküste	Mal-
lorcas	beigetragen.	Neben	einem	lang	gestreckten	Sandstrand	mit	türkis-
blauem,	glasklarem	Wasser,	laden	in	der	nahegelegenen	Fußgängerzone	
viele	Geschäfte,	Cafe	und	Restaurants	zum	Flanieren	und	Verweilen	ein.

Hotel CM Playa del Moro****
Calle	Llorenc	des	Cardassar	Baleares,	Cala	Millor
152	Zimmer,	davon	4	rollstuhlgerecht	mit	seitllichem	Meerblick,	alle	Zim-
mer	 mit	 Dusche,	 Restaurant,	 Bar,	 Cafeteria,	 Unterhaltungsprogramm,	
Schwimmbad	mit	Sonnenterrasse,	Gartenanlage,	Hallenbad,	Wellness-
bereich	 gegen	 Gebühr,	 Fußgängerrampen,	 Internetbereich,	 besonders	
seniorengerechtes	Hotel!
Zimmer: Moderne	 Ausstattung,	 Sat-TV,	 Telefon,	 Klimaanlage/Heizung,	
Mietsafe,	Minibar,	Föhn,	Balkon.
Lage:	Erste	Reihe	am	Strand,	direkter	Zugang	zur	Strandpromenade,	un-
mittelbare	Nähe	zu	Geschäften,	Cafés	und	Restaurants.

oder	im

CM Castell de Mar****
Sant	Llorenc	des	Cardassar	Baleares	Cala	Millor
Hotel:	230	Zimmer,	davon	4	rollstuhlgerecht,	98	mit	Dusche,	Restaurant,	
Bar,	 Cafeteria,	 Unterhaltungsprogramm,	 Schwimmbad	 mit	 Sonnenter-
rasse,	Gartenanlage,	Hallenbad,	Wellnessbereich	gegen	Gebühr,	Fuß-
gängerrampen,	Internetbereich,	besonders	seniorengerechtes	Hotel!
Zimmer:	 Moderne	 Ausstattung,	 Sat-TV,	 Telefon,	 Klimaanlage/Heizung,	
Mietsafe,	Minibar,	Föhn,	Balkon.
Lage: Erste	Reihe	am	Strand,	direkter	Zugang	zur	Strandpromenade,	
unmittelbare	Nähe	zu	Geschäften,	Cafés	und	Restaurants.

Frühbucherrabatt über 50,- Euro bis zum 10. Januar 2025. 
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Erholungsreise

Hotel Belvedere
Jahnstr. 42
63619 Bad Orb
Tel. +49 (0) 06052/91660
info@belvedere-hotel-app.de
www.belvedere-hotel-app.de

Termin: 28.5. – 10.6.2025, 13 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16
Entfernung: ca. 250 km 

Vollpension
DZ Preis p.P.  1609,- Euro
EZ Preis p.P.  1669,- Euro
DZ als EZ Preis p.P.  1799,- Euro
EZ  klein Preis p.P.  1619,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

13 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Vollpension

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Wichtige Hinweise: 
Die Zimmer sowie der Speisesaal sind alle 
mit dem Rollator zu erreichen, es gibt nur 
Duschen in den Zimmern.

Bad Orb
Urlaub	in	gepflegter	Umgebung

Bad	 Orb	 ist	 eine	 Kurstadt	 zwischen	 bewaldeten	 Bergen	 im	 Naturpark	
Spessart.	Mitten	im	Bad	Orber	Kurpark	steht	eines	der	Wahrzeichen	Bad	
Orbs:	das	Gradierwerk.	Wie	auch	in	der	Toskana	Therme	setzt	Bad	Orb	
im	Indoor-Gradierwerk	auf	ein	Gesundungs-	und	Entspannungskonzept,	
bei	dem	Musik	und	Licht	eine	begleitende	Rolle	spielen.	Der	Aufenthalt	im	
Indoor-Gradierwerk	 ist	 besonders	 bei	Atemwegserkrankungen,	Asthma	
bronchiale	und	Allergien	zu	empfehlen.

Ihr Urlaubshotel Hotel Belvedere
Fühlen	 Sie	 sich	 vom	 ersten	 Moment	 geborgen	 in	 diesem	 familiär	 ge-
führten	 Hotel.	 In	 den	 gepflegten	 Kurpark	 gelangen	 Sie	 direkt	 über	
den	 privaten	 Weg	 und	 somit	 auch	 zur	 Saline.	 Ein	 Ort	 zum	 Erho-
len	 und	 Entschleunigen.	 Die	 Toskana	 Therme,	 Konzerthalle	 oder	
die	schöne	Altstadt	mit	Cafés	befinden	sich	in	unmittelbarer	Nähe.

Das	Haus	verfügt	über	einen	geräumigen	Speisesaal	mit	einer	abwechs-
lungsreichen	Menükarte.	 Die	 Zimmer	 sind	 alle	mit	 Balkon	 und	 ein	 Lift	
bringt	Sie	in	jede	Etage.	Für	geselliges	Beisammensein	stehen	Ihnen	ent-
sprechende	Gemeinschaftsräume	oder	der	Garten	zu	Verfügung.

Ausflugsmöglichkeiten,	Bad	Orb	selbst	bietet	unter	anderem	Stadtführun-
gen,	Fahrt	mit	der	Dampflok	und	Kutschfahrten	an.
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Theresienhöhe 1
50354 Hürth
tel.: 02233/7133339
info@ergotherapie-reuter.de
www.ergotherapie-reuter.de

Wir stellen Ihnen individuell unterschiedliche 
Einzelmaßnahmen der Ergotherapie zusammengestellt. 

Einzelmaßnahmen sind zum Beispiel:

• Training zur Selbsthilfe: Waschen, Anziehen, Trainieren von 
Essen, Schlucken, Trinken

• das Trainieren und Vorbereiten von körperlichen Bewegungs-
abläufen

• das Trainieren des Gehirns zum Beispiel bei Erkrankungen 
und Verletzungen des Gehirns

• das Beraten und Anleiten der Angehörigen im Umgang mit 
dem Patienten

• das Trainieren von Kraft, Beweglichkeit, Ausdauer und Koor-
dination mit dem Schwerpunkt Rumpf (= der Leib ohne Kopf 
und Gliedmaßen). Auf diese Weise können Bewegungsein-
schränkungen ausgeglichen oder gänzlich behoben werden.

• das Trainieren der Aufmerksamkeit, der Wahrnehmung, der 
Konzentration, des Gedächtnisses und der Ausdauer

• Trainieren des Alltags: Einkaufen, Umgang mit Geld, Tele-
fonieren, Umgang mit anderen Kommunikationsmitteln, Ori-
entieren im Straßenverkehr, Zeiteinteilung, Tagesstrukturie-
rung, Umgang mit Medikamenten, und vieles mehr

Theresienhöhe 1
50354 Hürth
tel.: 02233/7133339
info@ergotherapie-reuter.de
www.ergotherapie-reuter.de
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Graal-Müritz
Das Ostseeheilbad mit Traditiontion

Katholische Familienferienstätte St Ursula 
Ribnitzer Straße 1 
18181 Graal-Müritz 
Tel. +49 (0)38206 70 5 - 0 
info@ostseefamilie.de 
www.ostseefamilie.de

Termin: 28.5. – 14.6.2025, 17 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 23
Entfernung:ca. 640 km

Vollbpension
DZ Preis p.P.  1899,- Euro
EZ Preis p.P.  2129,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

17 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Vollpension.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Erholungsreise

Graal-Müritz	 ist	 eines	 der	 schönsten	 Seeheilbäder	 Mecklenburg-Vor-
pommerns	und	erstreckt	sich	fünf	Kilometer	am	Ostseestrand.	Die	idylli-
sche	Lage	als	Tor	zur	Halbinsel	Fischland-Darß-Zingst,	umgeben	von	der	
„Rostocker	Heide“	und	die	Nähe	zur	Hansestadt	Rostock	machen	den	
besonderen	Reiz	der	4.000	Einwohner	zählenden	Gemeinde	aus.
Die	Seebrücke	von	Graal-Müritz	wurde	am	10.	April	1993	ihrer	Bestim-
mung	übergeben.	Sie	ist	350	Meter	lang	und	Anziehungspunkt	für	jeden	
Graal-Müritz-Besucher.	Von	 ihr	aus	können	Sie	mit	der	MS	„Baltica“	 in	
See	stechen.	In	den	Abendstunden	ergreifen	gern	die	Angler	von	ihr	Be-
sitz.	Zur	Erinnerung	an	den	Einweihungstag	feiert	die	Gemeinde	jährlich	
im	Juli	ein	Seebrückenfest	mit	Feuerwerk.
Direkt	im	Ort	befindet	sich	der	4,5	Hektar	große	Rhododendronpark,	das	
entspricht	etwa	fünf	Fußballfeldern,	mit	über	2000	Azaleen-	und	Rhodo-
dendronstauden.	Er	ist	einzigartig	in	Mecklenburg	und	einer	der	größten	
in	Deutschland.	Wie	in	vielen	ehemaligen	Fischerdörfern	findet	der	auf-
merksame	Besucher	in	Graal-Müritz	sehr	schöne,	restaurierte	Fischerka-
ten.	Diese	schilfgedeckten	historischen	Büdner-Häuser	sind	immer	wie-
der	sehenswert.

Ihre Unterkunft St. Ursula Die Famielienferienstätte	liegt	im	Ostsee-
heilbad	 Graal-Müritz	 in	 Mecklenburg-Vorpommern	 ca.	 800	 m	 von	 der	
Strandpromenade	entfernt.	Hier	ist	die	Luft	klar	und	würzig	und	der	Strand	
weit,	schön	und	frei	von	Steinen.	

Jedes	Zimmer	verfügt	über	eine	eigene	Dusche,	WC	und	Telefon.	W-Lan	
steht	 im	Haus	 kostenfrei	 zur	 Verfügung.	Ein TV auf dem Zimmer ist 
buchbar!

Es	 werden	 3	Mahlzeiten	 (Vollpension)	 angeboten.	 Sie	 können	mittags	
täglich	 aus	 zwei	 Gerichten	 wählen.	 Es	 wird	 auf	 regionale	 und	 frische	
Lebensmittel	gesetzt.
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Timmendorfer Strand AURA-Hotel
Strandallee 196
23669 Timmendorfer Strand
Tel. +49 (0) 04503 / 6002-0
info@aura-timmendorf.de
www.aura-timmendorf.de

Termin: 10.6. – 24.6 2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16 
Entfernung: ca. 510 km 

Halbpension
DZ mit Balkon Preis p.P.  2199,- Euro
EZ mit Balkon Preis p.P.  2299,- Euro
EZ ohne Balkon Preis p.P.  2239,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungene im DZ oder EZ in-
klusive Halbpension. Benutzung der Sauna.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Es handelt sich um ein Hotel, welches 
speziell auf die Bedürfnisse von Blinden 
und Sehbehinderten ausgelegt ist. Dadurch 
ist das Hotel weitgehend barrierearm. 

Erholungsreise

Auf	 einer	 Länge	 von	mehr	 als	 sieben	Kilometern	 laden	 die	Strände	 in	
Timmendorfer	Strand	und	Niendorf/Ostsee	dazu	ein,	die	schönste	Zeit	
des	Jahres	am	Meer	zu	genießen.	Es	gibt	einen	barrierefreien	Strand,	
der	über	Holzplanken	mit	dem	Rollator	zu	erreichen	ist.	Mehrere	Strand-
abschnitte	sind	für	Menschen	mit	Gehbeeinträchtigung	mit	Stegen	aus-
gestattet.

An	ausgewählten	Abschnitten	ermöglichen	zudem	kostenlose,	schwim-
mende	Rollstühle	Badespaß	für	jedermann.	Aber	dies	sind	nicht	die	
einzigen	maritimen	Highlights	von	Timmendorfer	Strand.	Die	neu	kons-
truierte	maritime	Seebrücke	bietet	einen	fast	430	m	langen	Rundweg	
über	das	Meer.	Die	ursprüngliche	Seeschlösschenbrücke	wurde	durch	
eine	150	m	lange	Seebrücke	an	gleicher	Stelle	ersetzt.	Am	Brückenkopf	
befindet	sich	eine	Plattform	mit	einem	Gebäude	in	Pagodenform:	das	
Mikado-Teehaus.	Teile	des	Bodens	bestehen	aus	Glas,	so	dass	ein	Blick	
auf	das	darunterliegende	Meer	ermöglicht	wird.

Zwischen	Kur-	und	Strandpromenade	liegt	der	neue	Kurpark	im	Zentrum	
von	Timmendorfer	Strand.	Der	neue	Kurpark	beherbergt	den	Seepferd-
chenbrunnen	 und	 die	 seit	 1989	 denkmalgeschützte	 Trinkkurhalle,	 die	
ganzjährig	als	Veranstaltungsort	genutzt	wird.	

Ihr Urlaubshotel AURA-Hotel Timmendorfer Strand
Unbeschwert,	sicher	und	einfach	entspannend	ist	ein	Urlaub	im	AURA-
Hotel	Timmendorfer	Strand.	Hier	–	ganz	nah	am	Meer	–	finden	Erho-
lungssuchende	Ruhe	und	Anregung.	Die	meisten	der	18	Doppel-	und	16	
Einzelzimmer	haben	einen	eigenen	Balkon.	Die	Zimmer	sind	gemütlich	
eingerichtet	und	verfügen	über	ebenerdige	Dusche,	WC,	DAISY-Player	
zum	Abspielen	von	Hörbüchern,	TV-Gerät,	Radiowecker,	Internetzugang	
über	WLAN,	Telefon	mit	Notruffunktion	und	Handsender,	Hotel-Minibar,	
Schließfach	und	Verdunklungsgardinen	(dimm-out).

Damit	Ihr	Urlaub	wirklich	erholsam	wird,	bietet	das	Haus	eine	barriere-
freie	Umgebung,	ausgeleuchtete	Wege	für	einfache	Orientierung,	Lesun-
gen	und	gemeinsame	Spiele,	Sauna	mit	Ruhebereich,	 Fitnessbereich,	
einen	mit	Rollator	leicht	zu	erreichenden	hoteleigenen	Strand-Abschnitt.	
Bitte	beachten	Sie,	dass	es	sich	um	ein	Hotel	handelt,	welches	speziell	
auf	die	Bedürfnisse	von	blinden	und	sehbehinderten	Menschen	einge-
richtet	ist.	
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Norderney
Das älteste deutsche Nordseebad, gegründet 1797

Caritas Gästehaus Inseloase
Marienstraße 18
26548 Norderney
Tel. +49 (0)4932 / 9341-0
inseloase@caritas-norderney.de
www.caritas-norderney.de/
gaestehaus-caritasinseloase

Termin: 12.6. – 23.6.2025, 11 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 15
Entfernung: ca. 380 km

Halbpension
DZ Preis p.P. 1619,- Euro
EZ Preis p.P. 1619,- Euro
DZ als EZ Preis p.P. 1799,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

11 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Fährtransport, 
Gepäcktransport (ein Gepäckstück – alle 
weiteren mit Aufpreis). Transfer vom Hafen 
zum Gästehaus für Reiseteilnehmer und 
Gepäck.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Weitgehend barrierefreies Gästehaus.

Erholungsreise

Vor	2.000	Jahren	in	der	Nordsee	entstanden,	ist	Norderney	facettenreich	
und	bietet	reizvolle	Kontraste.	Im	Westen	herrscht	urbanes	und	kulturelles	
Treiben.	Der	Osten	berührt	durch	zauberhafte	Naturlandschaft.	Durch	die	
heilenden	Kräfte	von	Wind,	Meer	und	Klima	hat	die	Nordseeinsel	einen	
positiven	Einfluss	auf	die	Gesundheit.

Zu	den	historischen	Bauten	auf	Norderney	gehört	das	sogenannte	Con-
versationshaus	aus	dem	19.	Jahrhundert.	Das	ehemalige	Kurhaus	beher-
bergt	heute	unter	anderem	die	Tourist-	 Information,	eine	Bibliothek	und	
einen	schönen	Leseraum	mit	Kamin.
Ein	weiteres	sehenswertes	Bauwerk	ist	der	alte	Leuchtturm.	Weitere	his-
torische	Gebäude	sind	die	Windmühle	 „Selden	Rüst“	 von	1862,	 in	 der	
sich	 heute	 ein	Restaurant	 befindet	 sowie	 die	 sogenannte	Marienhöhe.	
Der	Pavillon	wurde	im	19.	Jahrhundert	 für	Königin	Marie	von	Hannover	
auf	einer	Düne	im	Nordwesten	der	Insel	errichtet	und	beherbergt	heute	
ein	Café.

Ihre Unterkunft Gästehaus Caritas Inseloase
Auftanken,	sich	entspannen,	mit	anderen	kommunizieren,	Spaß	haben,	
etwas	für	Ihre	Gesundheit	tun,	die	gute	Luft	und	das	gesunde	Klima	ge-
nießen,	Kraft	für	den	Alltag	schöpfen,	Ruhe	finden	–	sich	erholen!

Die	Caritas	 Inseloase	 liegt	 im	Grüngürtel	 der	 Insel	Norderney.	 In	 zehn	
Gehminuten	sind	Sie	am	West-	oder	Nordstrand	oder	 in	der	Stadtmitte	
mit	 vielfältigen	 Einkaufsmöglichkeiten.	 Kurkonzerte	 im	 Conversations-
haus	oder	auf	dem	Kurplatz	sowie	das	Badehaus	können	Sie	problem-
los	erreichen.	Das	Haus	 ist	um	die	Jahrhundertwende	 im	Jugendstil	er-
baut	und	wurde	fortlaufend	zuletzt	2011/2012	modernisiert.	So	finden	Sie	
historischen	Charme	gepaart	mit	Modernität,	Helligkeit	und	einer	hohen	
Barrierefreiheit.	 Alle	 Zimmer	 verfügen	 über	 W-Lan	 sowie	 SAT-TV	 und	
Großtastentelefone.	Mit	einem	Aufzug	erreichen	Sie	alle	Etagen	und	Ge-
meinschaftsräume.
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Bad Lauterberg
Gesundheitsurlaub im romantischen Südharz

Parkhotel Weber-Müller****
Sebastian-Kneipp-Promenade 33
37431 Bad Lauterberg
Tel. +49 (0) 55 24 / 960 - 0
urlaub@harz-parkhotel.de 
www.harz-parkhotel.de

Termin: 17.6. – 27.6.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16
Entfernung: ca. 360 km 
 
Halbpension
DZ Standard Preis p.P. 1459,-Euro
EZ Standard Preis p.P.  1559,- Euro
EZ Exklusiv Preis p.P.  1659,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details siehe Seite 4).

10 Übernachtungen im DZ oder EZ 
Halbpension mit 3 Gang Abendmenü oder 
ein Kalt-Warmes-Buffet. Nutzung des 
Wellnessbereichs. Rundum – Sorglos-
paket bestehend aus: Begrüßungssekt mit 
anschließeder Hausführung, Kofferservice, 
1 x Grillabend im Garten mit Musik, 1 x 
Bingo-Abend, 1 x Kaffeetrinken mit selbst-
gebackenem Blechkuchen im Wintergarten, 
1 x Bowle- Abend. Wassertreten hinterm 
Haus, Hallengymnastik, Wassergymnastik 
und Traumreisen.
   
Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Wichtige Hinweise:
Das Hotel ist nicht komplett barrierefrei. Es 
sind ggf. ein paar Stufen zu überwinden

Erholungsreise

Der	Kurort	im	sonnigen	Südharz	überrascht	mit	seinen	vielen	kleinen	romanti-
schen	Gassen	und	Fachwerkhäusern.	Die	Einkaufsmeile	lädt	mit	vielen	Cafés,	
Eisdielen,	Schokolateria,	hochwertigen	Bekleidungsgeschäften,	ausgezeichne-
tem	Buchhandel	und	vielfältigen	Boutiquen	zum	Verweilen	und	Bummeln	ein.	

Bad	Lauterberg	als	ältestes	Kneipp-Heilbad	Norddeutschlands	bietet	beste	Vo-
raussetzungen	 für	 einen	 erholsamen	Gesundheitsurlaub.	Das	Städtchen	 liegt	
inmitten	herrlicher	Natur.	Bad	Lauterberg	bietet	viele	Ausflugsmöglichkeiten	 in	
direkter	Umgebung	wie	zum	Beispiel	den	Wiesenbeker	Teich,	welcher	als	Welt-
kulturerbe	zum	Oberharzer	Wasserregal	zählt,	das	Café	Mangold	oder	die	große	
Trinkwassertalsperre	in	Richtung	Braunlage,	sowie	der	Bismarckturm,	die	Seil-
bahn	zum	Hausberg	und	die	Einhornhöhle	und	die	Steinkirche	in	Scharzfeld.	

Ihr Urlaubshotel Parkhotel Weber-Müller**** 
Das	Hotel	ist	umgeben	von	herrlichen	Harzer	Wäldern	und	in	Bad	Lauterberg	am	
wunderschönen	Kurpark	gelegen,	wo	regelmäßig	kostenfreie	Kurkonzerte	statt-
finden.	Genießen	Sie	die	ruhige	Atmosphäre	in	einem	der	schönen	Einzel-	oder	
Doppelzimmer.	Alle	Zimmer	sind	mit	Dusche,	WC,	Balkon	mit	Blick	ins	Grüne,	
Schreibtisch,	TV,	Bademantel,	Fön	und	Badeaccessoires,	wie	Duschgel,	Sham-
poo,	Seife,	etc.	ausgestattet.	Das	Hotel	verfügt	über	zwei	Fahrstühle	und	einen	
Treppenlift.	

Der	Wellnessbereich	zeichnet	sich	durch	ein	144	qm	großes	Schwimmbad	mit	
Massagedüsen	aus.	Relaxen	Sie	in	der	90°C	Edelsteinsauna,	60°C	Sanarium,	
48°C	 Dampfbad	 oder	 in	 der	 Infrarotwärmekabine.	 Im	 parkähnlichen,	 großen	
Garten	erleben	Sie	die	Sonnenstrahlen	auf	den	Schaukelliegen,	in	den	Strand-
körben	und	den	vielseitigen	Sitzmöglichkeiten.	Jeder	der	mag,	kann	gerne	an	
der	Wassergymnastik	im	Schwimmbad	oder	an	der	Hallengymnastik,	sowie	an	
den	Traumreisen	zur	Entspannung	teilnehmen.	

Lernen	Sie	Bad	Lauterberg	und	seine	Umgebung	durch	Ausflüge	mit	dem	Haus-
bus	kennen.	Die	kostenfreien	Fahrten	bringen	Sie	in	die	nähere	Umgebung	z.B.	
zum	Wiesenbeker	Teich,	zur	Königshütte	oder	zum	Scholben,	von	dort	aus	kön-
nen	Sie	in	ca.	60	-	90	Minuten	gemütlich	zum	Hotel	zurück	laufen.	
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NL Egmond aan ZeeHotel Zuiderduin 
Zeeweg 52 
1931 VL Egmond aan Zee
Tel. +31 72 7502024 
info@hotelinegmond.nl
https://www.zuiderduin.nl/de/

Termin: 30.6. – 14.7.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 13
Entfernung: ca. 320 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  2199,- Euro
EZ Preis p.P.  2599,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
Halbpension. Nutzung des Wellnessbe-
reichs.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Das Hotel ist seniorengerecht und barriere-
frei. Wir empfehlen den Abschluss ei-
ner Auslandskrankenversicherung.

Erholungsreise

Im	Hotel Zuiderduin	wohnen	Sie	nur	100	Meter	vom	breiten	Sandstrand	
in	Egmond	aan	Zee	entfernt.	Neben	modern	eingerichteten	Hotelzimmern	
bietet	dieses	Hotel	viele	Einrichtungen.

Im	Restaurant	werden	Sie	stets	mit	etwas	Köstlichem	überrascht.	Täglich	
steht	 ein	 reichhaltiges	Frühstücksbuffet	 für	Sie	 bereit.	 Abends	 lädt	Sie	
ein	reichhaltiges	Dinner-Buffet	zum	Schlemmen	ein.	Das	Buffet	ist	sehr	
vielfältig:	mit	einer	Auswahl	von	kalten	und	warmen	Fisch-,	Fleisch-	und	
vegetarischen	Gerichten.	Genießen	Sie	“Live	Cooking”	auf	dem	Grill	und	
im	Wok.	Natürlich	steht	auch	ein	reichhaltiges	Dessertbuffet	für	Sie	bereit.

Brasserie	
Ganztags	bis	spät	abends	ist	unsere	Brasserie	geöffnet.	Für	eine	Tasse	
Kaffee,	ein	herrliches	Mittagessen	oder	ein	Erfrischungsgetränk,	sind	Sie	
hier	genau	richtig.

Die Highlights im Überblick:	

•	Pub,	bis	Mitternacht	geöffnet
•		Schwimmbad	und	Fitness	sind	kostenfrei.	
			Die	Sauna	kostet	10,00€	pro	Person	pro	Tag.	Der	Saunabereich	ist																
			inkl.	finnischen	Sauna,	den	Aroma-	und	Duft-Saunen,	dem	
		„Japanischen	Bade“,	dem	türkischen	Dampfbad	und	einer	Infrarot-									
			Kabine.	
•	Squash	&	Fitness
•	Bowling
•	Fahrrad-Verleih,	Sie	können	im	Hotel	(elektrische)	Fahrräder	mieten
•	100	m	vom	Strand	
•	Modern	eingerichtete	Zimmer		
•	Tagesausflüge	nach	Alkmaar,	Haarlem	und	Amsterdam	
•	Kostenloses	Schwimmbad	und	Fitness	
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Borkum
Immer wieder ein Erlebnis

Haus „Alter Leuchtturm“
Wilhelm-Bakker-Straße 4
26757 Borkum
Tel. +49 (0)4922 / 911410
alter-leuchtturm@t-online.de
www.alter-leuchtturm-borkum.de 

Termin: 30.6. – 14.7.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 19
Entfernung: ca. 360 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1799,- Euro
EZ Preis p.P.  1899,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive halbpension.
Fährtransport, Gepäcktransport.

Wichtige Hinweise:
Alle Zimmer sind mit Dusche ausgestattet. 
Die Zimmer, der Eingangsbereich und der
Speisesaal sind mit Rollatoren erreichbar. 
Es gibt keine Fernseher auf den 
Zimmern. Es gibt keinen Zimmerservice.

Erholungsreise

Unter	dem	Einfluss	des	Golfstromes	trifft	man	hier	auf	der	größten	ost-
friesischen	Insel	ein	Klima	mit	besonders	pollenarmer	und	jodhaltiger	Luft	
sowohl	an	den	weiten	Sandstränden	als	auch	im	kleinen	reizvollen	Insel-
städtchen.

Für	Jung	und	Alt	bietet	der	Ferienort	viel	Abwechslung,	sei	es	mit	dem	gro-
ßen	Schwimmbad	der	Insel,	dem	Gezeitenland	oder	der	Nordsee	selbst,	
die	ebenfalls	bei	entsprechendem	Wetter	zum	Baden	einlädt.	Am	Strand	
zu	welcher	Jahreszeit	auch	immer,	wird	es	niemals	langweilig.	Dort	einen	
Sonnenuntergang	zu	beobachten,	ist	immer	wieder	ein	Highlight.	Auf	der	
neu	gestalteten	Kurpromenade	flanieren	Sie	in	der	frischen	Seeluft	und	
können	 an	manchen	Tagen	 auch	 einem	Konzert	 im	Musikpavillon	 lau-
schen.	Oder	Sie	kehren	ein	 in	eins	der	kleinen,	 liebevoll	eingerichteten	
Cafés	der	Insel	und	gönnen	sich	ein	Tässchen	Tee.

Ihre Urlaubsunterkunft Familienferienstätte 
Haus „Alter Leuchtturm“
Sie	wohnen	in	der	Familienferienstätte	Haus	„Alter	Leuchtturm“	in	anspre-
chenden	Einzel	und	Doppelzimmern	mit	eigenem	Bad,	das	mit	Dusche	
und	WC	ausgestattet	ist.	Eine	Cafeteria	im	Erdgeschoss	lädt	zu	geselli-
gem	Beisammensein	ein.	Die	Mahlzeiten	nehmen	Sie	im	imposanten
„Weißen	Saal“	ein,	der	mit	seiner	Stuckdecke	eine	besondere	Atmosphä-
re	bietet.	Die	Familienferienstätte	„Haus	Alter	Leuchtturm“	liegt	im	Dorf-
mittelpunkt.	Von	hier	geht	man	zu	den	herrlich	feinen	weißen	Sandsträn-
den	maximal	10	–	15	Minuten.	Auch	das	reizvolle	Inselstädtchen	lädt	zum	
Flanieren	ein.
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Bad Zwischenahn
Mehr Erholung am Meer

Hotel La Mer
Weißer Weg 20
26160 Bad Zwischenahn
Tel. +49 (0)4403/ 59078
info@hotel-la-mer.de
www.hotel-la-mer.de

Termin: 11.7. – 20.7.2025, 9 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 17
Entfernung: ca. 330 km

Halbpension
DZ mit Balkon/Terrasse
Preis p.P.  1199,- Euro

DZ Suite Preis p.P.  1399,- Euro

EZ ohne Balkon/Terrasse 
Preis p.P.  1259,- Euro

EZ mit Balkon/Terrasse  1299,- Euro

DZ als EZ mit Balkon/Terrasse
Preis p.P.  1399,- Euro

EZ Appartement mit Terrasse
im Gästehaus Vanessa
Preis p.P.  1399 Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

9 Übernachtungen im DZ oder EZ in-
klusive Halbpension.  

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab. 
 

Erholungsreise

Ein	blühendes	Paradies	am	drittgrößten	Binnensee	Niedersachsens	un-
weit	gelegen	von	der	Küste	Ostfrieslands	und	den	Toren	der	Niederlande.	
Inmitten	der	Ammerländer	Parklandschaft	führen	rund	380	Kilometer	gut	
ausgeschilderte	Wander-	und	Radwege	durchs	Moor,	am	Zwischenahner	
Meer	 entlang,	 vorbei	 an	 Baumschulen	 und	 wunderschön	 angelegten	
Privatgärten.	Bekannt	ist	Bad	Zwischenahn	auch	für	seine	gesundheits-
touristischen	Angebote,	seine	Wellness-Einrichtungen	und	seine	kulinari-
schen	Besonderheiten	wie	Smoortaal	und	Schinken,	die	in	urigen	Gast-
stätten	 angeboten	 werden.	 Besuchen	 Sie	 „Twüschenahn“,	 wie	 der	 Ort	
auch	gern	auf	Plattdeutsch	genannt	wird.

Ihr Urlaubshotel „La Mer“
Das	Hotel	liegt	mitten	im	Kurgebiet	von	Bad	Zwischenahn.	Zu	den	Res-
taurants,	Cafés,	Geschäften,	zum	Zwischenahner	Meer,	zu	den	Kurein-
richtungen	sowie	zum	Hallenwellenbad	mit	Whirlpools,	Saunalandschaft	
und	Solarien	gehen	Sie	nur	wenige	Schritte.	Der	Stil	des	Hauses	ist	ge-
prägt	durch	eine	gepflegte	Atmosphäre	und	eine	besondere	Wohnkultur.

Zur	kostenlosen	Verfügung	steht	Ihnen	im	Hotel	La	Mer	ein	28	Grad	war-
mes,	 5,5	m	breites	 und	10,5	m	 langes	Hallenbad	mit	wunderschönem	
Ausblick	auf	die	Park-	und	Gartenanlage.
	
Ruhe	und	Erholung	finden	Sie	in	der	liebevoll	angelegten	Park-	und	Gar-
tenanlage	mit	idyllischen	Teichen.	Der	Garten	grenzt	an	das	Landschafts-
schutzgebiet	des	Zwischenahner	Meeres.	Spazier-	und	Wanderwege	füh-
ren	Sie	durch	eine	intakte	Natur,	in	der	Sie	noch	viele	Vogel-	und	Tierarten	
erleben	können.	Für	die	Abendstunden	liegen	an	der	Getränkebar	stets	
eine	Menge	 guter	Weinsorten	 für	 einen	 gemütlichen	 Schoppen	 bereit.	
Getränke	können	auch	mit	aufs	Zimmer	genommen	werden.
	
Das	Haus	bietet	Ihnen	wohnlich	eingerichtete	Zimmer	mit	Dusche,	WC,	
Kabel-TV,	Telefon,	Minibar,	Fön,	Safe	und	Schreibtisch,	fast	alle	mit	Bal-
kon	oder	Terrasse.	W-Lan	steht	Ihnen	im	ganzen	Haus	kostenfrei	zur	Ver-
fügung.



23

Bad	Salzuflen
Luft wie an der See – kurze Wege im Ort

Best Western Plus Hotel Ostertor****
Osterstr. 52-54
32105 Bad Salzuflen
Tel. +49 (0) 5222 / 98388-0
info@ostertor.bestwestern.de
www.ostertor.bestwestern.de

Termin: 18.7. – 1.8.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 13 
Entfernung: ca. 220 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1759,- Euro
EZ Preis p.P.  1959,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension.  

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Wichtige Hinweise:
Seniorengerechte Zimmer mit erhöhten 
Betten und ebenerdigen Duschen. Barriere-
freier Zugang zu Rezeption und Restaurant. 
Zwei Saunen sind über eine kleine Schwelle 
erreichbar. Breite und barrierefreie Flure im 
gesamten Haus. 

Erholungsreise

Mitten	 in	 Deutschland,	 zwischen	 Teutoburger	 Wald	 und	 We-
ser,	 liegt	 das	 traditionsreiche	 und	 beliebte	 Staatsbad	 Salzuf-
len.	 Eingebettet	 in	 das	 lippische	 Bergland,	 bietet	 es	 Erholungs-	
suchenden	 und	 Naturbegeisterten	 eine	 reizvolle	Wald-	 und	 Auenland-
schaft.	Der	weitläufige,	120	Hektar	große	Kur-	und	Landschaftspark	zählt	
zu	den	größten	seiner	Art	in	Deutschland	und	lädt	zu	ausgedehnten	Spa-
ziergängen	ein.	Bad	Salzuflen	bietet	aber	auch	eine	wunderschöne	histo-
rische	Altstadt	mit	Fachwerkhäusern	aus	der	Zeit	der	Weserrenaissance.

In	 der	 attraktiven	 Fußgängerzone	 mit	 zahlreichen	 Blumen,	 Bänken	 und	
Brunnen,	 vielen	Geschäften,	 Cafés	 und	 Restaurants	 lässt	 es	 sich	 ent-
spannt	bummeln	und	genießen.	Neun	eigene	Thermalsolequellen	sorgen	
für	Luft	und	Wasser	wie	an	der	See.	Ein	Bummel	entlang	der	imposan-
ten	Gradierwerke	ist	so	gesund	und	erfrischend	wie	ein	Spaziergang	am	
Meer.	Das	ganze	Jahr	über	locken	verschiedene	Feste	und	Ausstellungen	
Besucher	von	nah	und	fern	nach	Ostwestfalen	in	die	Stadt	an	der	Salze.

Ihr Urlaubshotel Best Western Plus Hotel Ostertor****
Das	Vier-Sterne	Best	Western	Plus	Hotel	Ostertor	begrüßt	Sie	 im	Zen-
trum	 der	 Kurstadt	 Bad	 Salzuflen,	 umgeben	 vom	 schönen	 Teutoburger	
Wald.	Das	Hotel	ist	in	das	2008	gebaute	Shopping	Center	„Ostertor	Ga-
lerie“	integriert.

Zum	Kurpark	mit	den	Gradierwerken	und	dem	Kurhaus	sind	es	nur	500	
Meter.	 Die	 historische	 Altstadt	 mit	 ihren	 Fachwerkhäusern	 ist	 wenige	
Gehminuten	entfernt.	Hier	 fängt	der	Urlaub	schon	 in	der	Lobby	an,	die	
Fahrstühle	bringen	Sie	direkt	 zu	 Ihren	Zimmern.	Die	Hotelzimmer	 sind	
komfortabel	 ausgestattet	 mit	 Klimaanlage,	 Haartrockner,	 Satelliten-TV,	
High	Speed	Internet,	Flachbildfernseher,	Schreibtisch	und	vielem	mehr.	
Sauna	und	Dampfbad	bieten	Ihnen	erholsame	Stunden.

Bayrische	Bierspezialitäten	aus	der	Brauerei	Hofbräu	München	und	zünf-
tige	Speisen,	eine	urige	Atmosphäre	und	nette	Menschen,	die	die	Gesel-
ligkeit	schätzen:	Es	gibt	viele	gute	Gründe,	das	neue	Lokal	im	Best	Wes-
tern	Plus	Hotel	Ostertor	zu	besuchen.	Hier	gibt	es	Sky-TV-Übertragungen	
zu	allen	wichtigen	Fußball-Events.	Gönnen	Sie	sich	ein	paar	nette	Stun-
den	 im	Hofbräu	und	 lassen	Sie	die	bayrische	Gastlichkeit	 schmecken.	
Freuen	Sie	sich	auf	das	Hotel	am	Ostertor!
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Bad Sassendorf
Erholung	in	gepflegter	Umgebung

Residenz Am Malerwinkel -
Hotel für Senioren
Wasserstraße 3
59505 Bad Sassendorf
Tel. +49 (0)2921 / 5090
info@residenz-sassendorf.de
www.residenz-bad-sassendorf.de

Termin: 21.7. – 30.7.2025, 9 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 12
Entfernung:ca. 160 km

Vollpension
DZ als 2 Raum App.
Preis p.P.  1349,- Euro
EZ als 1 Raum App.
Preis p.P.  1499,- Euro
EZ als 1,5 Raum App.
Preis p.P.  1629,- Euro
EZ als 2 Raum App.
Preis p.P.  1729,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

9 Übernachtungen im DZ oder EZ in-
klusive Vollpension.
Schwimmbadnutzung.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Erholungsreise

Bad	Sassendorf	zeichnet	sich	aus	durch	sein	vielfältiges	Angebot	als	Kur-
ort	mit	 tiefen	historischen	Wurzeln	als	auch	durch	eine	 lebendige	Orts-
mitte.	Zauberhafte	Cafés	und	Restaurants	laden	zum	Verweilen	ein,	Bou-
tiquen	und	kleine	Geschäfte	säumen	die	Straßen.

Ein	Tag	 in	der	Börde	Therme	 ist	 fast	wie	ein	Tag	am	Meer.	Neben	der	
wohltuenden	Wärme	(jedes	Becken	verfügt	über	33	Grad	warmes	Natur-
solewasser)	und	dem	sanften	Auftrieb	 ist	es	die	natürliche	Zusammen-
setzung	der	Salzmineralien,	die	den	hohen	Gesundheitswert	eines	Sole-
bades	ausmacht.

Auch	schöne	Ausflugsziele	liegen	ganz	in	der	Nähe	von	Bad	Sassendorf:
Der	Möhnesee	und	das	Sauerland	sind	schnell	zu	erreichen	und	die	alte	
Hansestadt	Soest	liegt	nur	einen	Steinwurf	weit	entfernt.

Ihr Urlaubshotel Residenz am Malerwinkel – 
Das Wohlfühl-Hotel für Senioren

Das	Wohlfühl-Ambiente	der	Residenz,	die	seniorengerechte	Ausstattung,	
das	Schwimmbad	sowie	die	barrierefreie	Haus-	und	Gartenanlage	sind	
beste	Voraussetzungen,	um	sich	in	Ruhe	zu	erholen	und	neue	Energie	
zu	schöpfen.	Sie	wohnen	mitten	im	Zentrum	des	attraktiven	Kurortes	Bad	
Sassendorf,	 nur	wenige	Schritte	entfernt	 vom	schmucken	Ortskern	mit	
gepflegter	Fachwerkatmosphäre	und	in	unmittelbarer	Nähe	zum	Kurpark	
(Skulpturen,	Saline,	Rosengarten).
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Bad Lippspringe
Verwöhnt von der Natur

Gästehaus Schmidt
Wilhelmstr. 5
33175 Bad Lippspringe7
Telefon: 05252-931144
E-Mail: info@gaestehausschmidt.de

Termin: 28.7. – 7.8.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 13
Entfernung: ca. 200 km 

Halbpension
DZ als EZ Preis p.P.  1549,- Euro
EZ Preis p.P.  1439,- Euro
EZ klein p. P. 1399,- Euro
DZ Appartment p.P.   1339,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

10 Übernachtungen im DZ oder EZ 
Halbpension, 

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

 

Erholungsreise

Genießen	 Sie	 das	 exzellente	 Heilklima,	 die	 weitläufigen	 Parkanlagen	
und	wunderschönen	Blumen	an	jeder	Ecke	Bad	Lippspringes.	Die	vielen	
Quellen	 laden	 zu	 einer	 gesunden	Erfrischung	 ein,	 idyllisch	 und	 beein-
druckend	zugleich	ist	die	Burgruine	hinter	dem	Lippe-Quellbecken	-		ein	
Muss	eines	 jeden	Stadtrundgangs.	Alle	Parkanlagen,	der	Kurwald	und	
viele	andere	Sehenswürdigkeiten	sind	von	unserem	Gästehaus	in	weni-
gen	Gehminuten	erreichbar.

Das familiengeführte, Drei-Sterne-Superior Gästehaus Schmidt,	
liegt	im	Stadtkern	von	Bad	Lippspringe	und	wurde	mit	viel	Liebe	zum	De-
tail	gestaltet.	Denn	was	gibt	es	Schöneres,	als	nach	Hause	zu	kommen	
–	auch	im	Urlaub.	Die	Unterkunft	grenzt	direkt	an	die	Fußgängerzone,	so	
dass	Sie	die	Gartenschau,	den	Kurwald	sowie	Cafés	und	Einkaufsmög-
lichkeiten	fußläufig	erreichen	können.	

Zu	Ihrem	mit	DU/WC/TV	ausgestatten	Zimmer	gelangen	Sie	bequem	mit	
dem	Fahrstuhl.	Im	Kaminzimmer	finden	Sie	eine	Auswahl	an	Büchern	und	
Spielen	–	hier	können	Sie	gemütlich	und	in	netter	Gesellschaft	verweilen.	
Bei	gutem	Wetter	 laden	unser	Sonnenbalkon	und	der	schön	angelegte	
Garten	mit	Naturschwimmteich	und	Sonnenliegen	zum	Entspannen	ein.	
Das	abwechslungsreiche	Frühstücksbuffet	lässt	Sie	ausgewogen	in	den	
Tag	starten,	welcher	abends	durch	ein		täglich	wechselndes	3-Gang-Me-
nü	abgerundet	wird.	

Der	 schön	 angelegte	 Garten	 lädt	 mit	 vielen	 Sitzgelegenheiten,	 einem	
Sonnendeck	neben	dem	Naturschwimmteich	und	der	urigen	Gartenhütte	
zum	Verweilen	im	Grünen	ein.	Toilette	und	Dusche	befinden	sich	eben-
falls	in	der	Außenanlage.
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Bad Wildungen
Inklusive Kurpaket: Fit im Alltag

Gesundheitszentrum 
Helenenquelle
Dr.-Born-Straße 7
34537 Bad Wildungen
Tel. +49 (0)5621 / 7070
info@helenenquelle.de
www.helenenquelle.de

Termin: 31.7. – 11.8.2025, 11 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 14
Entfernung: ca. 260 km

Vollpension
DZ Standard Preis p.P.  1499,- Euro
DZ Komfort Preis p.P.  1599,- Euro 

EZ Standard Preis p.P.  1529,- Euro
EZ Komfort Preis p.P.  1699,- Euro 

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

11 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Vollpension. „Fit im Alltag“ – Kur-
paket laut Programmbeschreibung. weitere 
Organisierte Ausflüge gegen Aufpreis.

Erholungsreise

Als	traditioneller	Kurort	inmitten	Deutschlands	gehört	Bad	Wildungen	zu	
den	bekanntesten	deutschen	Heilbädern.	Die	idyllische	Brunnenallee	in	
der	unmittelbaren	Umgebung	des	Gesundheitszentrums	und	die	mittelal-
terliche	Altstadt	mit	kleinen	Geschäften	sowie	gemütlichen	Cafés	machen	
Bad	Wildungen	zu	einem	attraktiven	Kurort.

Ihr Gesundheitspaket „Fit im Alltag“
Werden	Sie	 fit	 für	 den	Alltag	 und	 fördern	Sie	 Ihre	Gesundheit	 und	 Ihr	
Wohlbefinden	gleichermaßen.	Freuen	Sie	sich	auf	ein	Gesundheitspro-
gramm	in	Turn-	und	Schwimmhalle	sowie	auf	Massagen,	Moortherapie	
und	vieles	mehr.	Bleiben	Sie	aktiv	und	tun	Sie	etwas	für	Ihre	Gesundheit.

Das Paket umfasst folgende Komponenten:
3x	Hydrojet-Massage,	1x	Moorpackung,	2x	Aqua-Fit,	
2x	Gruppengymnastik,	 2x	Paraffinhandbad,	 1x	Progressive	Muskelent-
spannung.

Ihre Urlaubsunterkunft Gesundheitszentrum Helenenquelle
Inmitten	einer	Bäderarchitektur	aus	Jugendstil,	Gründerzeit	und	Bauhaus-
Phase	liegt	das	Gesundheitszentrum	direkt	an	Europas	größtem	Kurpark	
und	nur	wenige	Minuten	von	der	Flaniermeile	Brunnenallee	entfernt.

Das	Gesundheitszentrum	bietet	ein	großes	Hallenbad,	Turnhalle,	Fitness-	
und	Ergometerraum	und	darüber	hinaus	auch	ein	abwechslungsreiches	
Wochenprogramm	 (z.B.	 geführte	 Wan-	 derungen,	 Arztvorträge,	 Kino-
abend	oder	Spieleabend).

Die	 Komfortzimmer	 sind	modern.	 Die	 Standardzimmer	 sind	 funktional,	
die	großzügige	Cafeteria,	die	große	Sonnenterrasse,	aber	auch	der	schö-
ne	offene	Innenhof	laden	zum	Entspannen	und	Erholen	ein.
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Merseburg
Tor	zur	schloss-und	burgenreichen	Weinregion	Saale-Unstrut	

Best Western Hotel 
Halle-Merseburg 
Christianenstr. 25 
06217 Merseburg 
Tel: 03461 - 350-0
info@bestwestern-merseburg.de  
https://www.bestwestern-halle-merseburg.de/

Termin: 4.8. – 10.8.2025, 6 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 19
Entfernung: ca. 460 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  959,- Euro
EZ Preis p.P.  1099,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

6 Übernachtungen im DZ oder EZ in-
klusive Halbpension, Nutzung von 
Hallenbad und Sauna 

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.

Städtereise

Entdecken	Sie	Merseburg	mit	 seinem	Dom	und	dem	berühmten	Dom-
schatz.	Merseburg	gilt	als	schönste	der	vier	Domstädte	Sachsen-Anhalts	
und	bietet	darüberhinaus	eine	abwechslungsreiche	sowie	kulturhistorisch	
interessante	Umgebung	direkt	an	der	Straße	der	Romanik.

Das Best Western Hotel Halle-Merseburg	befindet	sich	im	Herzen	der	
historischen	Domstadt	Merseburg	und	eignet	sich	hervorragend	als	Aus-
gangspunkt	 zur	 Erkundung	 der	 Saale-Unstrut-Region,	 der	 Straße	 der	
Romanik	oder	 für	Ausflüge	nach	Halle,	 Leipzig	und	Dresden.	Das	Ho-
tel	verfügt	über	74	Zimmer	mit	insgesamt	146	Betten,	zwei	Aufzüge,	ein	
Restaurant	mit	einer	schönen	Sommerterrasse,	eine	Hotelbar	sowie	ein	
Schwimmbad	mit	Sauna,	die	zur	Erholung	und	Entspannung	einladen.

Alle	Zimmer	sind	mit	einem	großzügigen	Badezimmer,	Föhn,	Satelliten-
TV,	Safe,	Schreibtisch	sowie	Kaffee-	und	Teesets	ausgestattet.	Ein	Inter-
netzugang	via	Wireless	LAN	steht	im	gesamten	Hotel	kostenfrei	zu	Ver-
fügung.	

Unser	Pool-	und	Saunabereich	sowie	der	Fitnessraum	stehen	Ihren	Gäs-
ten	täglich	von	7.00-	21.30	Uhr	kostenfrei	zur	Verfügung.

Wichtige	Hinweise:	
Die	Zimmer	sind	mit	nahezu	ebenerdigen	Duschen	oder	Badewanne	aus-
gestattet.	Alle	Etagen	sind	mit	Fahrstuhl	zugänglich.	Die	Zugänge	zum	
Restaurant	 für	 Frühstück	 und	 Abendessen,	 sowie	 öffentliche	 Toiletten	
sind	großzügig	Rollatoren	gerecht	gestaltet.	
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Lüneburger Heide
so weit das Auge reicht

HOTEL PARK SOLTAU GmbH
Winsener Str. 111,
29614 Soltau
Tel.: +49 (0) 5191/605-0
E-Mail: info@hotel-park-soltau.de

Termin: 5.8. – 12.8.2025, 7 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 20
Entfernung: ca. 380 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1199,- Euro
EZ Preis p.P.  1299,- Euro
 
Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).
 
7 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.

Wichtige Hinweise: 
Der Zugang zum Hotel, zur Rezeption, zu 
den Zimmern, zum Speisesaal und zum Au-
ßenbereich sind barrierefrei. Im Haupthaus 
und in den Nebengebäuden gibt es einen 
Aufzug. Der Zugang zu Schwimmbad und 
Sauna ist nicht barrierefrei. Es sind vier Stu-
fen zu überwinden. Der Pool- und Fitness-
bereich ist für unsere Gäste täglich von 6.00 
-22.00 Uhr geöffnet. 

Die Sauna steht täglich ab 18.00 – 22.00 
Uhr zur Verfügung. 

Städtereise

Die	Lüneburger	Heide	ist	nicht	nur	zur	Blüte	der	Besenheide	im	August	
–	wenn	ein	rotlila	Schleier	die	Heideflächen	überzieht	-	eine	traumhafte	
Landschaft	zwischen	Niederelbe	und	Aller.	Dieses	Gebiet	besticht	auch	
durch	Moore,	Wacholderbüsche	und	malerische	Bachläufe	und	versprüht	
seinen	 ganz	 besonderen	 Charme.	 Geplant	 ist	 eine	 Klosterführung	 in	
Walsrode	und	eine	Ganztägiger	Ausflug	zur	Nordheide	inkl.	Schnucken-
austrieb	und	Heidegarten.

Ihr Urlaubshote HOTEL PARK SOLTAU vorstellen	 zu	 dürfen.	Dieses	
wurde	nach	Feng-Shui-Grundlagen	funktionell	und	transparent	gestaltet	
und	 liegt	 auf	 einem	47.000	m²	 großen	Naturgrundstück	 im	Herzen	der	
Lüneburger	Heide.	

Ob	 in	der	Heide	oder	den	umliegenden	Attraktionen,	hier	kommt	 jeder	
auf	seine	Kosten.	Im	Haus	und	den	191	Hotelzimmern	bewegen	sich	alle	
barrierefrei.	Die	Ausstattung	der	Zimmer	erlaubt	bspw.	einem	Rollstuhl-
fahrer	einen	unbeschwerten	Urlaub,	durch	entsprechende	Vorrichtungen,	
wie	Teleskopmechanik	 im	Kleiderschrank,	ebenerdige	Dusche	etc.	Das	
Hotel	verfügt	über	einen	Aufzug	zu	den	Hotelzimmern	und	ebenerdigem	
Zugang	zum	Restaurant.	Unser	Team	an	der	Rezeption	berät	Sie	gern	
zu	allen	Möglichkeiten	 im	Hotel.	Mit	Billard/Darts	&	Kickertisch	 im	Frei-
zeitraum	sowie	Flugsimulator,	Carrera	Bahn	und	Kegelbahn	ist	auch	bei	
Schlechtwetter	der	Spaß	garantiert.	Nutzen	Sie	außerdem	unseren	Fit-
ness-,	Sauna-	und	Poolbereich	zur	Entspannung.	
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Bad Waldliesborn
Einfach mal die Seele baumeln lassen

Haus Holtdirk***
Quellenstraße 80
59556 Bad Waldliesborn
Tel. +49 (0)2941/ 9415-0
kontakt@haus-holtdirk.de
www.haus-holtdirk.de

Termin: 7.8. –  21.8.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 14
Entfernung: ca. 170 km

Vollpension
DZ Preis p.P.  1649,- Euro
EZ Preis p.P.  1749,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Vollpension.

Wichtige Hinweise:
Das Hotel ist für Rollatoren geeignet.

Erholungsreise

Im	 südöstlichen	 Münsterland	 liegt	 zwischen	 Sauerland	 und	 Teutobur-
ger	Wald	und	in	der	Nähe	von	Lippstadt	der	kleine	gepflegte	Kurort	Bad	
Waldliesborn.	Mittelpunkt	des	Ortes	bildet	der	großzügige	und	 liebevoll	
gestaltete	Kurpark	mit	 neuem	Nebelweg,	 seinen	 farbenfrohen	Blumen-
beeten,	den	alten	Baumbeständen,	einer	Konzertmuschel	und	fußläufig	
erreichbaren	Cafés.	Das	Haus	des	Gastes	mit	 vielen	Veranstaltungen,	
befindet	sich	in	unmittelbarer	Nähe	der	Hotel	Pension	Haus	Holtdirk.	

Ihr Urlaubshotel Haus Holtdirk*** 
Die	 familiengeführte	Hotel-Pension	 „Haus	Holtdirk“	 liegt	 idyllisch	mitten	
im	Grünen	und	unweit	des	Kurparks.	Seit	1895	werden	Gäste	aus	allen	
Altersgruppen	herzlich	willkommen	geheißen.	Genießen	Sie	einen	ange-
nehmen	Aufenthalt,	fernab	von	der	alltäglichen	Hektik	und	mit	einem	herr-
lichen	Blick	über	den	schön	angelegten	hauseigenen	Park.	
						-	 Barrierefreie	Wohlfühlzimmer	mit	Dusche/WC,	Fön,	TV,	Radio,		
	 Safe,	Telefon,	W-LAN	
						-	 Gepflegte	Gartenanlage	mit	Sitzmöglichkeiten	und	Liegewiese	
						-	 Großzügige	Gemeinschaftsräume	für	gesellige	Runden	
						-	 Sauna	(gegen	Gebühr)	
						-	 Gesundheitsangebote	in	der	hoteleigenen	Naturheilpraxis	
	 (gegen	Gebühr)	
						-	 Lift	

Langeweile	kommt	im	kleinen	Kurort	Bad	Waldliesborn	nicht	auf.	Im	um-
fangreichen	Veranstaltungskalender	sorgen	Konzerte,	geführte	Spazier-
gänge,	kreative	Kurse	oder	Gesundheitsangebote	für	einen	kurzweiligen	
Erholungsurlaub.	

Lust	auf	eine	Schlösser-Tour?	Im	Umkreis	von	gerade	einmal	15	km	wol-
len	sechs	Schlösser	wie	z.B.	das	Wasserschloss	Erwitte,	erkundet	wer-
den.	Unweit	von	Bad	Waldliesborn	lädt	die	alte	Hansestadt	Lippstadt	mit	
ihren	gut	erhaltenen	bürgerlichen	Fachwerkhäusern	und	den	zahlreichen	
Wasserläufen	zum	Entdecken,	Shoppen	und	Verweilen	ein.	Weitere	at-
traktive	Ausflugsziele	sind	die	Domstadt	Paderborn,	das	Freilichtmuseum	
Delbrück	oder	die	alte	Fachwerkstadt	Soest.	
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Bad Kissingen
Kaiserkuren im Mineral- und Moorheilbad

Erholungsreise

Bad	Kissingen	ist	eine	Stadt	mit	über	1.200	Jahren	bewegter	Geschichte.	
Die	Salzquellen	waren	Jahrhunderte	lang	die	Haupteinnahmequelle	der	
Kissinger	Bürger.	1864	wird	zum	Jahr	der	Kaiserkur:	Zar	Alexander	II.	von	
Russland	und	Zarin	Marie	treffen	Kaiser	Franz	Josef	I.	von	Österreich	und	
Kaiserin	Elisabeth.	Deren	Cousin	König	Ludwig	III.	von	Bayern	ist
angereist,	König	Karl	von	Württemberg	mit	Königin	Olga	genießen	eben-
falls	 den	 glanzvollen	 Kuraufenthalt.	 Auch	 heute	 erfüllt	 Bad	 Kissingen	
sämtliche	Anforderungen	eines	modernen	Kurortes.

Sie	 können	 es	 sich	 dort	 einfach	 nur	 gut	 gehen	 lassen,	 Anwendungen	
genießen,	durch	das	Städtchen	flanieren,	den	Kurpark	und	auch	die	Um-
gebung	erkunden.	

Ihr Urlaubshotel Kurhotel Villa Thea	im	freundlichen	Ambiente	der	ro-
mantisch	historischen	Villa	Thea	–	einem	Ort,	der	zugleich	Ruhe	bietet	
und	Energie	 spendet.	Am	großen	Garten	vorbei	gleitet	 gemächlich	die	
Fränkische	Saale	und	 führt	Sie	 in	eine	bezaubernd	anmutende	Umge-
bung.

Gestalten	Sie	Ihren	Aufenthalt	ganz	nach	Ihren	Bedürfnissen.	Wählen	Sie	
aus	einer	Vielfalt	an	Wellness-	und	Gesundheitsanwendungen,	wie	ent-
spannende	Massagen,	wohltuende	Heilanwendungen,	Bäder	oder	phy-
siotherapeutische	Maßnahmen	und	atmen	Sie	tief	durch	in	der	hauseige-
nen	Salzgrotte.	Das	qualifizierte	Team	der	im	Haus	befindlichen	Praxis	für	
physikalische	Therapie	aktiviert	 Ihre	Selbstheilungskräfte	und	sorgt	 für	
ein	gutes	Körpergefühl.

Im	Cafe	&	Vinorant	„Rosaliss“	direkt	an	der	Promenade	zum	Rosengar-
ten,	können	Sie	sich	nachmittags	in	entspannter	Atmosphäre	mit	Kaffee	
und	Törtchen	verwöhnen	lassen.	

Zum	Ausklang	des	Abends	erwartet	Sie	ein	 feiner	Schlummertrunk	 im	
Wintergarten	oder	im	Hotelgarten.	

Kurhotel Villa Thea am 
Rosengarten
Theresienstraße 12
97688 Bad Kissingen
Tel. +49 (0)971 71 82 0
willkommen@kurhotel-villathea.de
www.badkissingen-villathea.de

Termin: 18.8. – 1.9.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16
Entfernung: ca. 340 km

Halbpension
DZ Preis p.P.  1859,- Euro
EZ Preis p.P.  1919,- Euro
DZ als EZ Preis p.P.  2029,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Nächte im DZ oder EZ inklusive Halb-
pension

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Alle Zimmer sind mit Dusche ausgestattet. 
Die Zimmer, der Eingangsbereich und der
Speisesaal sind mit Rollatoren erreichbar.
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Glacier- & Bernina-Express
Beeindruckende Bergwelten

Central Sporthotel****
Tobelmühlestrasse 1
7270 Davos Platz
Tel. +41 (0)81415 / 8200
reservation@central-davos.ch
www.central-davos.ch

Termin: 23.8. – 30.8.2025, 7 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 19
Entfernung: ca. 700 km

Halbpension
DZ Preis p.P.  1599,- Euro
EZ Preis p.P.  1699,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

7 Übernachtungen im DZ oder EZ inklu-
sive Halbpension. Nutzung des Wellness-
bereichs. Fahrt mit dem Glacier Express 
und Bernina Express im Panoramawagen. 
Stadtführung in Davos. Ausflug nach Chur 
Bustransfers vor Ort. Davos Klosters Card 
Inklusive.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten 
Sie gerne! Bitte schließen Sie, wenn 
gewünscht, selber eine Auslandskranken-
versicherung ab.

Wichtige Hinweise:
Alle Zimmer sind mit Dusche ausgestattet.
Die Zimmer, der Eingangsbereich und der
Speisesaal sind mit Rollatoren erreichbar. 
Wir empfehlen den Abschluss einer 
Auslandkrankenversicherung.

1. Tag	Anreise	nach	Davos.
2. Tag	Stadtführung	in	Davos	mit	einem	Stadtführer.
3. Tag	Fahrt	mit	dem	Bernina	Express	im	Panoramawagen:	
Über	den	Flüelapass	geht	es	in	den	weltbekannten	Erholungsort	St.	
Moritz.	Ab	hier	beginnt	die	Bahnfahrt	mit	dem	Bernina	Express	über	den	
2.253	m	hohen	Berninapass	bis	hinunter	nach	Tirano.	Die	ca.	2,5-stün-
dige,	spektakuläre	Bahnfahrt	führt	Sie	über	kühne	Viadukte,	durch	ur-
sprüngliche	Gebirgslandschaften	und	vorbei	an	mächtigen	Gletschern	
bis	über	den	2.253	m	hohen	Berninapass.	Hinunter	geht	es	in	kurvenrei-
cher	Fahrt	nach	Italien	ins	malerische	Veltin	nach	Tirano.	Rückfahrt	mit	
dem	Bus	nach	Davos.
4. Tag	Zur	freien	Verfügung	in	Davos	bzw.	Ausflug	mit	dem	Bus	in	die	
Umgebung	von	Davos	(z.Bsp.	nach	St.	Moritz	oder	Klosters).
5. Tag	Ausflug	nach	Chur.
6. Tag	Fahrt	mit	dem	Glacier	Express	im	Panoramawagen:
Der	Tag	steht	ganz	im	Zeichen	des	Glacier	Express	von	Chur	nach	An-
dermatt	(ca.	2,5	Std.).	Der	berühmte	„langsamste	Schnellzug	der	Welt“	
führt	von	Chur	in	ca.	2,5	Std.	durch	eine	grandiose	Bergwelt.	Entlang	
der	beeindruckenden	Rheinschlucht,	dem	„Grand	Canyon“	der	Schweiz,	
klettert	der	Zug	von	Disentis	auf	den	2.044	m	hohen	Oberalppass.	Hier	
oben	erleben	Sie	eine	atemberaubende	Hochgebirgslandschaft.	Hinun-
ter	geht	es	nun	nach	Andermatt,	wo	Sie	von	Ihrem	Bus	erwartet	werden.	
Rückfahrt	entlang	des	Vierwaldstättersees,	über	Einsiedeln	und	vorbei	
am	Walensee	nach	Davos.
7. Tag	Zur	freien	Verfügung	in	Davos	bzw.	Ausflug	mit	dem	Bus	in	die	
Umgebung.
8. Tag Abreise	nach	Hürth

Das Central Sporthotel	ist	eine	moderne	Hommage	an	die	Davoser	Ge-
schichte	und	liegt	im	Zentrum	von	Davos	Platz.	Nur	wenige	Schritte	von	
der	Bushaltestelle	gelegen,	wo	die	öffentliche	Verkehrsmittel	Sie	inner-
halb	von	5	-	10	Minuten	in	die	diversen	Ski-	und	Wandergebiete	fährt	und	
nur	wenige	Fussgeh-Minuten	von	Geschäften,	Kneipen	und	Restaurants	
entfernt	liegt.

Altivreise



Weil‚s um mehr als Geld geht.

Mit unserem Immobilien-Service können
Sie Ihre Wohnsituation nach Ihren Wünschen 
verkleinern oder das Eigenheim mit einer 
Modernisierung optimieren. 

ksk-koeln.de/immo-service

Das passende
Eigenheim für Ihre
Bedürfnisse. 
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Mosel & Rhein Kreuzfahrt
Trier – Bernkastel – Cochem – Koblenz – Köln

MS VERDI 

Termin: 16.9. – 20.9.2025, 4 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 13

Vollpension
EZ  Duchess Deck Preis p.P.   999,- Euro 
Kabine mit Fenster (nicht zu öffnen)

DZ Countess Deck Preis p.P.   949,- Euro 
Kabine mit französischem Balkon

EZ  Countess Deck  Preis p.P.   1199,- Euro 
Kabine mit französischem Balkon

EZ Empress Deck Preis p.P.   1199,- Euro 
Kabine mit französischem Balkon

DZ Suiten Empress Preis p.P.   1179,- Euro 
Kabine mit französischem Balkon

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne! 

Wichtige Hinweise:
Bei Hoch- oder Niedrigwasser behält sich 
die Reederei das Recht vor, Teilstrecken 
per Bus zu überbrücken und / oder im 
Extremfall die Reise auch kurzfristig 
abzusagen, ohne dass sich daraus ein 
Rechtsanspruch ableiten lässt (höhere 
Gewalt). Gleiches gilt bei behördlichen 
Anordnungen, die Reparatur von Brücken 
und Schleusen betreffend, sowie bei unver-
schuldetem Motor- oder Antriebsschaden 
des Schiffes. Ein Schiff ist einerseits ein 
Hotel, andererseits aber eine Maschine, die 
ständig – auch nachts – bedient werden 
muss. Geräuschempfindliche Teilnehmer 
mögen diese Tatsache vor der Buchung 
bitte berücksichtigen. MS VERDI ist 
nicht barrierefrei und für Rollstühle 
nicht geeignet.

Aktivreise

Tag 1 Stadtrundfahrt Trier / Einschiffung
Stadtbesichtigung Trier. Einschiffung im Hafen Riol bei Trier. In der Bar 
stehen Kaffee/ Tee und Gebäck bereit. Begrüßung der Teilnehmer mit 
einem Welcome Drink in der Lounge. Anschließend Abendessen. Musika-
lische	Unterhaltung	in	der	Bar.	Das	Schiff	bleibt	nachts	im	Hafen.
Tag 2 Bernkastel
Frühstück. MS Otello erreicht Bernkastel gegen Mittag. Mittagessen.
Stadtrundgang und Zeit zur freien Verfügung, Abendessen, Musikalische 
Unterhaltung	in	der	Bar.	Das	Schiff	bleibt	nachts	im	Hafen.
Tag 3 Cochem / Flusspassage Mosel
Frühstück. Das Schiff hat sich bereits am frühen Morgen in Bewegung 
gesetzt. Genießen Sie die stimmungsvollen Landschaftsbilder entlang der 
Mosel. Mittagessen, Ankunft in Cochem und Stadtrundgang
Abendessen,	Musikalische	Unterhaltung	in	der	Bar.	Weiterfahrt	nach	Al-
ken, wo das Schiff über Nacht liegen wird und in den frühen Morgenstun-
den des Folgetages weiter nach Koblenz fährt.
Tag 4 Koblenz / Unteres Mittelrheintal
Frühstück. Stadtrundgang in Koblenz. Das schwimmende Hotel legt in 
Richtung Köln ab. Passage vorbei am Siebengebirge und der ehemaligen 
Bundeshauptstadt	Bonn.	Abschiedsdinner.	Musikalische	Unterhaltung	in	
der Bar. Das Schiff erreicht Köln am Abend.
Tag 5 Köln / Ausschiffung
Frühstück,	Ausschiffung	bis	09.00	Uhr.
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Bensersiel
Sonne und Meer

Städtereise

Herzlich	Willkommen	in	Esens-Bensersiel	Ihrem	zentralen	Nordseeheil-
bad	an	der	niedersächsischen	Nordsee.	Buchen	Sie	Ihren	Nordseeurlaub	
und	 genießen	 Sie	 die	 einmalige	 Küstenregion	 Ostfrieslands	 direkt	 am	
UNESCO	Weltnaturerbe	Wattenmeer.	Frische	unbelastete	Luft,	 freund-
liche	Menschen	und	ein	perfekter	Mix	aus	Erholung	und	Aktivurlaub	las-
sen	alle	Ihre	Urlaubswünsche	wahr	werden.

Ihr Urlaubshotel Aquantis
Hier	erleben	Sie	einen	abwechslungsreichen	Urlaub.	Da	wäre	zunächst	
die	außergewöhnliche	Lage	des	Hauses	direkt	an	der	Nordseeküste.	Das	
Haus	trennt	sozusagen	nur	der	Deich	von	Strand	und	Watt.	Genießen	Sie	
Ihren	Tag	am	Strand	oder	wandern	Sie	den	Deich	entlang.
Spielt	das	Wetter	einmal	nicht	mit,	trübt	das	die	Urlaubsfreude	nicht.	Denn	
Ihnen	steht	ja	das	Badeparadies	mit	Saunalandschaft	zur	Verfügung.

Hotel Aquantis Bensersiel
Taddigshörn 200
26427 Nordseeheilbad 
Bensersiel
Tel. +49 (0)4971 202 – 0
aquantis@upstalsboom.de 
www.aquantis.de

Termin: 10.9 – 20.9.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 15
Entfernung: ca. 365 km

Halbpension
DZ Preis p.P.  1798,- Euro
EZ Preis p.P.  1998,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

10 Nächte im DZ oder EZ inklusive Halb-
pension.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung
über uns ab. Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Alle Zimmer sind mit Dusche ausgestattet. 
Alle Zimmer, der Eingangsbereich und der 
Speisesaal sind mit Rollatoren erreichbar.
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Bad Westernkotten
Sole & Moor in der Soester Börde

Kurhotel Grüttner GmbH
Salzstraße 15
59597 Bad Westernkotten
Tel. +49 (0) 29 43 - 807 - 0
info@hotel-gruettner.de
www.hotel-gruettner.de

Termin: 20.9. – 4.10.2025, 14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 12
Entfernung: ca. 165 km 

Halbpension
DZ Plus Preis p.P.  2099,- Euro 
EZ Plus Preis p.P.  2189,- Euro
EZ Preis p.P.  1989,- Euro 
 
Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

14 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Buffet am Abend. In 
der Halbpension ist die Benutzung unseres 
Sole-Thermalschwimmbades mit Sauna-
landschaft & Salzkammer mit Farbtherapie 
enthalten

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Erholungsreise

Kurhotel Grüttner in	zentraler	und	dennoch	ruhiger	Lage,	nur	etwa	500	
Meter	vom	malerischen	Kurpark	mit	den	berühmten	Gradierwerken	ent-
fernt,	erwartet	Sie	das	charmante	Kurhotel	Grüttner.	

Gesundheit und Wohlbefinden,	das	Hotel	verspricht	eine	ganzheitliche	
Erfahrung	von	Gesundheit	und	Wellness.	Freuen	Sie	sich	auf	das	haus-
eigenes	Sole-Thermal-Schwimmbad	mit	angenehmen	32	Grad	Wasser-
temperatur.	Die	wohltuende	Wirkung	der	Sole	und	die	Wärme	des	Was-
sers	bieten	eine	perfekte	Kombination	zur	Entspannung.	Ergänzend	dazu	
können	Sie	in	moderner	Saunalandschaft	schwitzen	und	entspannen.	

Heilsame Salzkammer,	 genießen	Sie	 die	 heilsame	Wirkung	 der	 salz-
haltigen	 Luft	 in	 unserer	 Salzkammer,	 die	 besonders	wohltuend	 für	 die	
Atemwege	ist.	Hier	können	Sie	tief	durchatmen	und	die	positiven	Effekte	
des	Salzes	auf	Ihre	Gesundheit	spüren.	

Hotelpark mit Gartensaline, der	einzigartige	Hotelpark	mit	liebevoll	ge-
pflegten	Grünanlagen	und	Gartensaline	lädt	dazu	ein,	die	Seele	baumeln	
zu	lassen	und	neue	Energie	zu	tanken.	Die	Saline	im	Garten	bereichert	
die	Umgebungsluft	mit	heilendem	Salz	und	trägt	zur	Verbesserung	Ihres	
Wohlbefindens	bei.	

Physiotherapie mit Naturmoorbehandlungen,	 die	 kassenärztlich	 zu-
gelassene	Badeabteilung	bietet	neben	Massagen	und	Krankengymnastik	
auch	Naturmoorbehandlungen.	Es	 sind	ärztliche	Verordnungen,	ambu-
lante	Badekuren	oder	private	Anwendungen	möglich.	

Kosmetik und Wellness	Im	Kosmetikbereich	können	Sie	sich	von	Kopf	
bis	Fuß	verwöhnen	lassen.	Das	Hotel	bietet	Ihnen	ein	umfassendes	Well-
ness-Erlebnis,	das	keine	Wünsche	offen	lässt.	Bitte	setzten	Sie	sich	hier-
für	mit	dem	Hotel	in	Verbindung.

Standard	Zimmer	sind	ausgestattet	mit	Dusche/WC,	Föhn,	Telefon,	TV,	
Safe	(gegen	Gebühr),	Wlan	und	Balkon.	

Standard	Plus	Zimmer	sind	renovierte	Zimmer	und	bieten	zusätzlich	ei-
nen	kostenlosen	Safe,	einen	Minikühlschrank,	einen	Bademantel,	ein	mo-
dernes	Badezimmer	mit	flacher	Duschkabine	und	einen	großzügigen	TV.	
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Bad Peterstal - GriesbachDas Bad Peterstal 
GesundheitsHotel***
Schwarzwaldstraße 40
77740 Bad Peterstal-Griesbach
Tel. +49 7806 / 986600
info@dasbadpeterstal.de
www.dasbadpeterstal.de
 
Termin: 1.10. – 13.10. 2025, 12 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 17
Entfernung: ca. 395 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1429,- Euro 
EZ Preis p.P.  1529,- Euro 

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).
 
12 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Nutzung der haus-
eigenen Sauna und Kneippanlage

Erholungsreise

Bad	Peterstal-Griesbach,	der	staatlich	anerkannte	Mineral-	und	Moorheil-
bad	sowie	Kneipp-Kurort	liegt	im	oberen	Renchtal	direkt	am	rauschenden	
Flüsschen	Rench.	 Nah	 rücken	 hier	 die	 bewaldeten	 Berge	 aneinander,	
meist	steil	geht‘s	hier	bergauf.	Lieblich	wird	es	 talwärts	Richtung	Ober-
kirch,	welches	mit	einem	barrierefreien	Bähnchen	zu	erreichen	ist.
Weitere	barrierefreie	Ausflugsziele	von	Bad	Peterstal-Griesbach	aus	sind:	
Glasbläserei	Wolfach,	Hochmoor	Hornisgrinde,	Mummelsee,	Ellbachsee-
blick	 (Kniebis),	Deutschlands	größter	Marktplatz	 in	Freudenstadt,	Glas-
hütte	Baiersbronn,	,	Kloster	Alpirsbach,	Weingut	/	Winzergenossenschaft	
Oberkirch,	Baumwipfelpfad	Bad	Wildbad,	Gengenbach	mit	seiner	histo-
rischen	 Altstadt,	 Brennerei	 Löcherhansenhof,	 Freilichtmuseum	 Vogts-
bauernhöfe	und	Landesgartenschau	in	Freudenstadt	und	das	Auto-	und	
Uhrenmuseum	in	Schramberg.	

Ihr Urlaubshotel GesundheitsHotel Das Bad Peterstal
Genießen	 Sie	 Ihr	 modern	 eingerichtetes	 Zimmer	 samt	 barrierefreiem	
Bad,	das	Restaurant,	das	Heilbad	mit	Physiotherapie	und	Badekur,	die	
Tagungs-	 und	Gruppenräume,	 das	 Außengelände	mit	 Park	 und	 Klein-
tiergehege,	das	Café	und	den	Friseursalon.	Das	klimatisierte	Restaurant	
ist	hell	und	freundlich.	Sollte	das	Wetter	mal	nicht	mitspielen,	bietet	das	
Haus	genug	Abwechslung	mit	Fitnessgeräten,	Kneippanlage	und	Sauna.	
Massagen	und	Bäder	(Wannenbadanwendungen)	können	in	der	Bäder-
abteilung	zugebucht	werden.	Die	Termine	hierfür	müssen	bereits	8	Wo-
chen	vor	der	Anreise	verbindlich	gebucht	sein.)



Bad Peterstal - Griesbach
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Stade
Altes Land

Vier Linden Kiek In Hotel ***s
Schölischer Str. 63
21682 Stade
Tel.: +49 41 41 / 9 27 02
info@hotel-vierlinden.de
www.hotel-vierlinden.de
 

Termin: 5.10. – 12.10.2025, 7 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 17
Entfernung: ca. 425 km 

Halbpension
DZ Preis p.P.  1369,- Euro 
EZ Preis p.P.  1469,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

- Tagesbetreuung im Alten Land, Obsthof-
besichtigung mit Eintopf. Fahrt mit der Lühe 
Schulau Fähre hin- und zurück

- Stadtführung Stade, Fahrt mit dem 
Fleetkahn

- Tagesbetreuung Bremerhaven, Stadtrund-
fahrt Bremerhaven,

- Tagesbetreuung Kehdingen/ Cuxhaven, 
Fahrt mit der Schwebefähre,          
Hafenrundfahrt Cuxhaven

7 Übernachtungen im DZ oder EZ 
Halbpension

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskosten-
versicherung über uns ab. Wir beraten Sie 
gerne!

Städtereise

Die	Hansestadt	Stade	ist	der	ideale	Ort	am	Ufer	der	Elbe,	einer	der	
größten	Schifffahrtswege	der	Welt.	Nach	erfolgreicher	Altstadtsanierung	
präsentiert	sich	die	Hansestadt	und	alte	Schwedenfestung	mit	alten	Fach-
werkhäusern	 wie	 im	 Mittelalter.	 Die	 Stadt	 Stade	 hat	 die	 Auszeichnung	
„schöne	Altstadt“.	Unmittelbar	vor	Stades	Toren	finden	Sie	Europas	größ-
tes	 Obstanbaugebiet,	 das	 Alte	 Land.	 Die	 unverwechselbaren	 Altländer	
Häuser	mit	ihrem	weißen	Fachwerk	und	ihrer	kunstvollen	Ziegelbauweise	
verleihen	der	Gegend	einen	eigenen	Reiz.	Dazu	kommen	der	Klang	der	
Schiffssirenen	und	hoch	aufragende	Leuchttürme	–	auch	das	ist	das	Alte	
Land.	

Ihr Urlaubshotel ein	Drei-Sterne-Superior	 Hotel	 ist	 umgeben	 von	 viel	
Grün	und	wurde	nach	den	Richtlinien	der	Deutschen	Hotelklassifizierung	
bewertet.	 Der	 Zusatz	 Superior	 bedeutet,	 der	 Betrieb	 erreichte	 deutlich	
mehr	Wertungspunkte	als	für	seine	Kategorie	erforderlich.	In	gepflegter	
Gastlichkeit	und	anheimelnder	Atmosphäre.	Das	seit	über	95	Jahren	in	
vierter	Generation	geführte	Haus,	verfügt	über	91	Betten	aufgeteilt	in	48	
Zimmern,	 alle	 ausgestattet	mit	 eigenem	Badezimmer	mit	Dusche	 oder	
Badewanne,	 WC,	 Fön,	 Kosmetikspiegel	 und	 Kosmetikartikel.	 Jedes	
Zimmer	 verfügt	 über	 einen	 Flachbildfernseher	 mit	 Radioprogrammen,	
Telefon,	WLAN	 (kostenlos,	Anbieter	T-Mobile),	Minibar	 (kostenpflichtig),	
Wasserkocher	mit	Kaffee-	und	Teezubehör	(kostenlos),	Schreibtisch,	Ver-
dunklungsvorhänge	und	Mückenschutzgitter	für	den	Sommer.	Zudem	gibt	
es	 einen	Entspannungsbereich	mit	 Saunen	 und	Ruheraum,	 zwei	Dop-
pelkegelbahnen,	Fahrradverleih	 und	 reichlich	PKW	und	Busparkplätze.	
Der	Küchenchef	zaubert	mit	seinen	Mitarbeitern	für	verwöhnte	Gaumen	
regionale	und	kulinarische	Köstlichkeiten	der	gehobenen,	aber	nicht	der	
abgehobenen	Klasse.	
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Bad Staffelstein
Kur und Erholung nach Adam Riese

Hotel-Restaurant 
Erich Rödiger GmbH
Zur Herrgottsmühle 2
96231 Bad Staffelstein
Tel. +49 (0) 9573 / 9260
info@hotel-roediger.de
www.hotel-roediger.de

Termin: 6.10. – 16.10.2025, 10 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 16 
Entfernung: ca. 420 km 
 
Halbpension 
DZ Preis p.P.  1569,- Euro 
DZ als EZ Smart Preis p.P.  1739,- Euro
DZ als EZ Comfort Preis p.P.  1799,- Euro 
 
Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

10 Übernachtungen im DZ oder EZ 
inklusive Halbpension. Nutzung des Well-
nessbereichs. Schwimmbad ist nur über 
4 Treppenstufen zu erreichen. Sauna ist 
ebenerdig.

Wichtige Hinweise:
Der Zugang zum Hotel ist über zwei 
schräge Ebenen (Haupt- und Nebenein-
gang) zu erreichen. Im Speiseraum sind 
keine Barrieren vorhanden. Ein Aufzug 
befindet sich in beiden Häusern. Die beiden 
Gebäude sind über einen Übergang im 1. 
Stock miteinander verbunden. Die Höhe 
der Duschwanne beträgt zwischen 8 und 
10 cm. 

Erholungsreise

Mitten	 im	 „Gottesgarten	 am	 Obermain“	 liegt	 Bad	 Staffelstein	 mit	 dem	
prunkvollen,	von	den	Brüdern	Dientzenhofer	erbauten	Kloster	Banz	auf	
einem	 Bergsporn	 und	 der	 strahlenden	 barocken	Wallfahrtskirche	 Vier-
zehnheiligen,	das	berühmte	Meisterwerk	Balthasar	Neumanns
aus	dem	18.	Jahrhundert.	Zwischen	den	beiden	beeindruckenden	Bau-
werken	fließt	die	Lebensader	Main	und	über	allem	erhebt	sich	der	mar-
kante	Staffelberg	auf	dem	sich	einst	ein	keltisches	Oppidum	befand.	Die	
historische	Stadt	am	Obermain	punktet	gleichermaßen	mit	 reicher	Ge-
schichte,	Sehenswürdigkeiten	von	Weltrang,	einer	der	schönsten	Natur-
landschaften	 im	ganzen	Land	und	als	Heilbad	und	Ort	der	Gesundheit	
noch	dazu	mit	der	wärmsten	und	stärksten	Thermalsole	Bayerns.

Im	modernen	Kurzentrum	finden	gesundheitsbewusste	Besucher	die	viel-
fach	ausgezeichnete	Obermain	Therme.	Ein	wahrer	Ort	der	Erholung	ist	
auch	der	angrenzende	Kurpark.	Dort	dürfen	die	Besucher	beim	Spazie-
rengehen	die	wertvolle	Bad	Staffelsteiner	Sole	einatmen,
die	in	den	Gradierwerken	vernebelt	wird	–	eine	echte	Wohltat	für	Lunge	
und	Atemwege.	Im	Sommer	ermöglichen	Konzerte	und	Aufführungen	auf	
der	idyllischen	Seebühne	und	im	kleinen	Brückentheater	unbeschwerten	
Kulturgenuss	mitten	im	Grünen.	Der	berühmteste	Sohn	der	Stadt	ist	Adam	
Riese,	der	sprichwörtliche	Rechenmeister	und	Mathematiker.	Durch	seine
Rechenbücher	gab	er	dem	einfachen	Volk	Einblick	in	die	Bedeutung	und	
Anwendbarkeit	der	Mathematik	in	vielen	Bereichen	des	täglichen	Lebens.

Ihr Urlaubshotel Hotel Rödiger	in	Oberfranken	-	Ihr	Drei-Sterne	Supe-
rior	Hotel	in	Bad	Staffelstein	an	der	Obermain	Therme!	Gastfreundschaft	
ist	für	uns	das,	was	zählt.	Ein	offenes	Ohr	für	Ihre	Wünsche,	ein	unauf-
fälliger,	aber	 freundlicher	Rundumservice	-	 lassen	Sie	sich	einfach	ver-
wöhnen.	Unser	Haus	bietet	Pool,	Sauna	und	Dampfbad	sowie	Massagen	
&	Beautyanwendungen.	Ihre	Gastgeber,	Familie	Rödiger

Das	Restaurant	hat	nur	am	Abend	geöffnet.	Zum	Mittagessen	können	
Sie	unser	Rödiger's	Bistro	in	der	Obermain	Therme	(5	Gehminuten	ent-
fernt	besuchen).
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Hotel Ebner***
Zeughausstraße /Schottstraße 36
97631 Bad Königshofen
Tel. +49 (0) 9761 / 91 19-0
info@hotel-ebner.de
www.hotel-ebner.de

Termin: 19.12.2025 – 2.1.2026, 
14 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 18 
Entfernung: ca. 360 km 
 
Vollpension
DZ Preis p.P.  1659,- Euro 
EZ Preis p.P.  1839,- Euro
DZ als EZ Preis p.P.  1909,- Euro 
 
Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).
  
14 Übernachtungen im DZ oder EZ in-
klusive Vollpension. Nutzung des Wellness-
bereichs. 

Wichtige Hinweise:
Der Zugang zum Hotel ist über zwei schrä-
ge Ebenen (Haupt- und Nebeneingang) 
zu erreichen. Im Speiseraum sind keine 
Barrieren vorhanden. Ein Aufzug befindet 
sich im Haus. Der Verbindungsgang besteht 
aus einer schiefen Ebene. Die Höhe der 
Duschwannen beträgt zwischen 12 und 
15 cm. Haltegriffe sind vorhanden. Das 
Schwimmbad ist nur über 4 Treppenstufen 
zu erreichen. Sauna ist ebenerdig.

Weihnachtsreise

Bad Königshofen
Weihnachten und Silvester in Gemeinschaft
Bad	Königshofen	ist	eine	charmante	Kurstadt	im	unterfränkischen	Land-
kreis	Rhön-Grabfeld,	umgeben	von	der	sanften	Hügellandschaft	des	Na-
turparks	Haßberge.	Ein	Ort,	in	dem	Gäste	so	richtig	abschalten	können	
von	der	Alltagshektik	und	der	viele	spannende	Überraschungen	bietet.	
Ob	 in	 der	Brauhaus-Sauna	oder	 beim	Erkunden	der	 idyllischen	Fach-
werkstadt.

Den	Mittelpunkt	in	Bad	Königshofen	bildet	der	große	Marktplatz	mit	sei-
nen	 drei	 Brunnen	 und	 dem	 mittelalterlichen	 Kornstein	 umgeben	 von	
Fachwerkhäusern,	Sandsteinfassaden,	schmale	Gässchen	und	Straßen	
mit	einem	ganz	eigenen	Charme.

Die	FrankenTherme	bietet	allen	Erholungssuchenden	den	ersten	Natur-
Heilwassersee	Deutschlands.	Auf	einer	Fläche	von	720	Quadratmetern	
baden	Gäste	 hier	 im	 bis	 zu	 30°C	 erwärmten	Heilwasser	 der	 örtlichen	
Reguis-Quelle.	Dabei	werden	die	knapp	1000	Kubikmeter	Wasser	aus-
schließlich	durch	Kies-	und	Pflanzenfilter	und	ohne	Chlor	und	Chemie	
100	Prozent	vollbiologisch	aufbereitet.

Ihr Urlaubshotel Hotel Ebner***	 befindet	 sich	direkt	 am	Kurpark	 von	
Bad	Königshofen.	Ruhig	und	doch	nahe	am	Herzen	der	Stadt	und	an	der	
FrankenTherme	mit	dem	ersten	Heilwassersee	Deutschlands	gelegen.	
Ein	Drei-Sterne-Haus	mit	einer	mediterranen	Badelandschaft	und	gemüt-
lichem	Biergarten,	wo	es	noch	selbstgebackenen	Kuchen	gibt	und	Ge-
selligkeit	großgeschrieben	wird.	Fränkische	Gemütlichkeit	kommt	beim	
Musikabenden	nach	einem	ausgedehnten	Themenbuffet	nicht	zu	kurz.	
Der	Wirt	greift	noch	selbst	 in	die	Tasten	und	lädt	zum	Tanzen,	Singen	
und	Schunkeln	ein.	Treffpunkte	sind	die	Liegewiese	und	der	Tretbecken-
bereich.

In	der	mediterranen	Badelandschaft	mit	Schwimmbad,	Sauna	und	Dampf-
grotte	kann	man	wunderbar	die	Füße	und	die	Seele	baumeln	lassen.	Das	
Hotel	Ebner	verfügt	über	60	gemütlich	eingerichtete	Zimmer.	Natürlich	
alle	mit	Dusche/WC,	Telefon	und	TV.	Ein	behindertengerechter	Aufgang	
und	ein	Lift	erleichtern	den	Zugang.	Die	Gäste	werden	mit	umfassendem	
Hausprogramm	verwöhnt:	Stadtführungen,	Ausflüge,	Organisation	 von	
Kutschfahrten,	Brennereibesichtigung	und	geselligen	Musikabende.
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Weihnachtsreise

Verbringen	Sie	die	Weihnachtszeit	in	festlicher	Atmosphäre	im	Hotel	Fon-
tana	in	Bad	Kissingen	–	dem	idealen	Reiseziel	der	die	prächtige	Atmo-
sphäre	des	Weltbades	Bad	Kissingen	genießen	möchten!	Genießen	Sie	
besinnliche	Feiertage	in	gemütlicher	Umgebung,	umgeben	von	herzlicher	
Gastfreundschaft	und	komfortabler	Ausstattung.	

Ihr	Aufenthalt	beinhaltet	zusätzlich:

• Vitales	Frühstücksbuffet
• 4	Gang	Abendmenü	nach	Wahl	mit	abwechslungsreichen	Salatbuffet
					Begrüßungsgetränk	mit	Videoabend	über	das	Weltbad	Bad	Kissingen
• Geführte	 Wanderung	 durch	 Bad	 Kissingen	 mit	 Glühweinabschluss	

und	einer	Überraschung
• Besinnliche	 familiäre	 Weihnachtsfeier	 mit	 anschließendem	 Weih-

nachtsmenü	und	Live-Musik
• Gemeinsame	 Silvesterfeier	 mit	 musikalischer	 Unterhaltung,	 Feuer-

werk	und	kleinen	Überraschungen
• Kofferservice	bei	An-	und	Abreise

Ihr Urlaubshotel sas	familiär	geführte	Vier-Sterne	Hotel	 liegt	mitten	 im	
Herzen	von	Bad	Kissingen	und	verfügt	über	79	komfortabel	ausgestattete	
Zimmer,	die	alle	mit	Dusche/WC,	Fön,	TV,	Radio,	Safe	und	größtenteils	mit	
Balkon	oder	Terrasse	ausgestattet	sind.	Ebenso	sind	alle	Zimmer	eben-
erdig	mit	dem	Lift	zu	erreichen.	Kostenfreies	WLAN,	eine	hauseigene	Bar	
mit	Lounge	sowie	zahlreich	weitere	Annehmlichkeiten	verschönern	Ihren	
Aufenthalt	in	Hotel	Fontana.

Das	Hotel	 liegt	direkt	am	Rosengarten	von	Bad	Kissingen,	alle	Zimmer	
sind	 via	 Lift	 ebenerdig	 erreichbar.	 Unsere	 speziell	 auf	 Senioren	 abge-
stimmten	Weihnachtsangebote	sorgen	für	entspannte	Stunden,	während	
unser	festliches	Rahmenprogramm	mit	traditionellen	Weihnachtsmenüs,	
Konzerten	 und	 gemeinsamen	 Aktivitäten	 unvergessliche	 Erinnerungen	
schafft.	Erleben	Sie	die	Magie	von	Bad	Kissingen	im	Winter	und	lassen	
Sie	sich	in	unserem	hauseigenen	Wellnessbereich	mit	Sauna,	Ruheraum	
und	Gradierwerk	verwöhnen.	Oder	genießen	Sie	eine	wohltuende	Mas-
sage	im	hauseigenen	Fontana	SPA.	Feiern	Sie	Weihnachten,	wie	es	sein	
sollte	–	ruhig,	besinnlich	und	in	bester	Gesellschaft.	Hotel	Fontana	freut	
sich	auf	Ihren	Besuch!

Bad Kissingen
Weihnachten und Silvester in Gemeinschaft

HOTEL FONTANA & MADUKKAKUZHY 
AYURVEDA ZENTRUM 
Marbachweg 2
97688 Bad Kissingen 
Tel.: +49 (0)971 80490
info@hotelfontana.de  
www.hotelfontana.de

Termin: 22.12.2025 – 2.01.2026, 
11 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 17
Entfernung: ca. 340 km

Halbpension
DZ Preis p.P.  1699,- Euro
EZ Preis p.P.  1799,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

11 Nächte im DZ oder EZ inklusive Halb-
pension

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!
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Bad Bocklet
Silvester in Gemeinschaft

Kurhaus Bad Bocklet
Kurhausstraße 2
97708 Bad Bocklet
Tel. +49 (0)9708 / 77-0
info@kurhaus-bad-bocklet.de
www.kurhaus-bad-bocklet.de

Termin: 27.12.2025 – 3.1.2026, 
7 Nächte
Mindestteilnehmerzahl: 18
Entfernung: ca. 340 km

Vollpension
DZ Preis p.P. 1259,- Euro
EZ Preis p.P. 1359,- Euro

Leistungen:
Caritas Servicepaket (Details auf Seite 4).

7 Übernachtungen im DZ oder EZ in-
klusive Vollpension.

Unsere Empfehlung:
Sichern Sie sich frühzeitig einen Platz und 
schließen Sie eine Reiserücktrittskostenver-
sicherung über uns ab.
Wir beraten Sie gerne!

Wichtige Hinweise:
Weitgehend barrierefreies Hotel.

Silvesterreise

Bad	Bocklet	ist	ein	kleiner	aber	schmucker	Kurort	im	bayerischen	Land-
kreis	Bad	Kissingen.	Das	Staatsbad	ist	insbesondere	für	seine	Heilquel-
len	bekannt.	

Ausflugsziele	in	Bad	Bocklet	und	der	Umgebung	sind	die	Ruine	Steineck,	
das	Alte	und	das	Neue	Schloss	bei	Aschach	und	natürlich	in	Bad	Bocklet	
selbst	die	Kuranlagen	der	ehemaligen	Fürstbischöfe	von	Würzburg	aus	
dem	 18.	 Jahrhundert.	 Aufgrund	 der	 Lage	 bieten	 sich	Ausflüge	 ins	 be-
nachbarte	Bad	Kissingen	sowie	in	die	nahe	Rhön	an.	

Ihr Urlaubshotel Kurhaus Hotel Bad Bocklet
Das	Hotel	Kurhaus	Bad	Bocklet	liegt	inmitten	des	Kurparks.	Zu	den	Ein-
richtungen	des	Hotels	gehören	ein	Restaurant,	ein	Zimmerservice,	eine	
Café	Bar	und	kostenfreies	W-Lan.	Alle	Zimmer	 im	Hotel	verfügen	über	
einen	Sitzbereich,	einen	Flachbild-Sat-TV,	Schreibtisch	und	ein	eigenes	
Bad	mit	einem	Haartrockner	und	einer	Dusche.	

Zu	 den	 Spa-	 und	Wellnesseinrichtungen	 gehören	 ein	 Innenpool,	 zwei	
Saunen	und	ein	Dampfbad.	Im	Kurhaus	Hotel	Bad	Bocklet	erfahren	Sie	
eine	heilsame	Kombination	von	Kneipp,	Ayurveda	und	klassischer	Kur-
medizin.	



Stiftung	Hambloch
50181 Bedburg-Kaster,
Sankt-Rochus-Straße 11
Telefon: 02272 / 9390

St.	Martinus
50189 Elsdorf-Niederembt,
Hochstraße 1
Telefon: 02274 / 7070

St.	Nikolaus
50259 Pulheim-Brauweiler,
Kaiser-Otto-Straße 39b
Telefon: 02234 / 99040

Pulheim
50259 Pulheim,
Steinstraße 19
Telefon: 02238 / 8070

Anna-Haus
50354 Hürth,
Rosellstraße 35
Telefon: 02233 / 5980

Sebastianusstift
50354 Hürth,
Am Klostergarten 8 – 12
Telefon: 02233 / 39630

St.	Ursula
50354 Hürth,
Friedrich-Ebert-Straße 11
Telefon: 02233 / 7170

St.	Ulrich
50170 Kerpen-Sindorf,
Heppendorfer Straße 60 – 62
Telefon: 02273 / 6037-0

St.	Josef
50170 Kerpen-Buir,
Bahnstraße 12
Telefon: 02275 / 20170

St.	Ulrich-Seniorenwohnungen
50170 Kerpen-Sindorf,
Heppendorfer Straße 64 und 66
Telefon: 02273 / 6037-0

In	den	Caritas-Seniorenzentren	finden	Menschen,	die	Pflege	und	Betreuung	benötigen,	ein	neues	Zu-
hause!	Auch	wenn	Sie	Kurzzeitpflege	oder	Tagespflege	suchen,	sind	Sie	bei	uns	richtig.	Gerne	zeigen	wir	
Ihnen	unsere	Einrichtungen	und	beraten	Sie	in	allen	Fragen!

Gut leben und wohnen im Alter

Solitäre	Kurzzeitpflege	im	Caritas-Seniorenzentrum	Sebastianusstift	
Am Klostergarten 8-12, 50354 Hürth 
Telefon: 02233 39630

Alle	Seniorenzentren	bieten	einzelne	eingestreute	Kurzzeitpflegeplätze	an.

Kurzzeitpflege…

Caritas-Seniorenzentren ...

Eisdorf:		
St.	Johannes,	Randerathstr.	1	
50189	Eisdorf	
Telefon: 0227 4 9384855

Pulheim:		
Johannishaus,	Steinstr.	19
50259	Pulheim	
Telefon: 02238 8070 

Kerpen:		
St.	Ulrich,	Heppendorfer	Str.	64-66	
50170	Kerpen	
Telefon: 02233 79909165

Altenwohnungen,	Schulstr.	9-11
50170	Kerpen	
Telefon: 02233 79909165

Hürth:		
Sebastianusstift,	Am	Klostergarten	8-12
50354	Hürth	
Telefon: 02233	39630

Wohnen	mit	Service	…



Bedburg	/	Elsdorf:
Lindenstraße 35, 50181 Bedburg
Telefon: 02272 / 2061

Bergheim:
Kirchstraße 1a, 50126 Bergheim
Telefon: 02271 / 569119

Bergheim	Niederaußem:	
(Zweigstelle)
Dormagener Straße 64, 50129 Bergheim
Telefon: 02271 / 5689171

Brühl:
Schlaunstraße 2, 50321 Brühl
Telefon: 02232 / 943605

Erftstadt:
Frenzenstraße 1, 50374 Erftstadt
Telefon: 02235 / 67533

Frechen:
Hauptstraße 124 – 126, 50226 Frechen
Telefon: 02234 / 274776 

Frechen-Königsdorf:
Aachener Straße 534, 50226 Frechen
Telefon: 02234 / 4355271

Hürth:
Reifferscheidstraße 2 – 4, 50354 Hürt
Telefon: 02233 / 7990-9116

Kerpen:
Heppendorfer Straße 60 – 62, 50170 
Kerpen
Telefon: 02273 / 6037-15

Pulheim:
Johannisstraße 32, 50259 Pulheim
Telefon: 02238 / 841031

Wesseling:
Flach-Fengler-Straße 116,
50389 Wesseling
Telefon: 02236 / 42038

Wir	beraten	Sie	in	allen	pflegerischen,	organisatorischen	und	finanziellen	Fragen
Ihre	Caritas	Ambulanten	Dienste!

Häusliche	Pflege	und	mehr…

Caritas Ambulante Dienste 



Tagespflege	Erftstadt	
Frenzenstr. 1
Telefon: 02235 680721

Tagespflege	Brauweiler	
St. Nikolaus
Kaiser-Otto-Straße 39b
Telefon: 02234 / 99040

Tagespflege	Hürth	
Sebastianusstift
Am Klostergarten 8 – 12
Telefon: 02233 / 39630

Tagespflege	Sindorf
St.	Ulrich
Heppendorfer Straße 60 – 62
Telefon: 02273 / 6037-0

Tagespflege…

Wir richten Ihnen einen direkten Draht 
zu unserer Zentrale ein. Über einen 
am Arm oder Hals getragenen Sender 
können Sie Hilfe anfordern. Auch für 
die	Urlaubszeit.
Telefon: 02232 / 148838

Hausnotruf…

Pflegende	Begleitung	in	der	letzten
Lebensphase gemeinsam mit den
Hospizvereinen.
Palliative Care Nord: 02272 / 2061
Palliative Care Süd: 02236 / 42038
Palliativteam SAPV
Nord: 02234 / 9512644
Süd: 02232 / 9499922

Palliative	Care…

Stundenweise Betreuung und Hilfe bei 
der Alltagsbewältigung sowie Hilfen im 
Haushalt vermitteln alle Caritas Ambu-
lanten Dienste!

Alltagsbegleitung für Senioren 
Hilfen	im	Haushalt…

Reifferscheidstraße 2-4 | 50354 Hürth | Telefon: 02233 / 7990-0 | www.caritas-rhein-erft.de


